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ПРЕЗИДЕНТ ЗАКЛИКАЄ 
КОНГРЕС ДО СПІВПРАЦІ 
З УРЯДОМ БЕЗ УВАГИ 
НА ПАРТІЙНІ РІЗНИЦІ 

Вашингтон. — Із Білого До­
му передано у вівторок дня 
3-го травня ц. .р послання 
през. Анзенгавсра до Конгре­
су, в якому він заклякає де- ноі-ділльностн Конгресу в та-
мократнчну більшість відмо-4 

витись від передвиборчого по-
літнкуваняя і співпрацювати 
конструктивно разом із його 
урядом над здійсненням за­
планованої на I960 р. легісля-
тивної програми. У своєму по­
сланні, що нараховує 3.500 
слів. Президент ствердив, що 
ні уряд, ні Конгрес не мо­
жуть дозволяти собі на перед­
виборче політнкування кош­
том легіслятивннх проектів і 
програм життсважлнвях для 
економіки і безпеки країни і 
для світового миру. Зокрема 
Президент висловив вимогу, 
щоб Конгрес відмовився від 
будь-яких спокус і спроб над­
мірних асигнувань, бо демо­
кратичні проекти в цьому на­
прямку збільшать федеральне 
вндаткування на десятки бі­
льйонів долярів і підіб'ють 
вгору федеральний бюджет до 
загрозливої для здорової еко­
номіки країни висоти. Запро­
поновані урядом проекти і 
програми в таких ділянках, 
як сільське господарство, під­
вищення податків Від газолі­
ни і поштових оплат, будівни­
цтво шкіл і лікарська опіка 
для осіб старшого віку повин­
ні бути прийняті Конгресом, 
як достосовані до реальних 
можливостей І випрацьовані з 
увагою на збалансування бю­
джету. При цьому сповістив 
Президент, що ще цього тиж-
^«я буде ліередвзя9к'1Кояі ресовг 
урядовий законопроект про 
шпитальне лікування для 
старших осіб, приготований 
секретарем, суспільної опіки 
Флемінгом при співпраці з ре­

гресу. Крім вище згаданих 
проблем през. Алзенгавер з'я­
сував у своєму посланні на­
прямні і вимоги легіслятнв-

Президент був свідком „найбільш ювного показу військової могутности 

них ділянках, як допомога 
для~закордоиу. справа збіль­
шення мінімальної заробітної 
платні, встановлення найви­
щої процеитової ставки для 
федеральних бовдів і приско­
рення розгляду справ у фе­
деральних судах. Усі ці спра­
ви повинні бути, на думку 
Президента вирішені Конгрс 
сом ще цього року, яе зва­
жаючи на короткий час, пе­
редвиборчу гарячку і партій­
ну конкуренцію. Послання 
през. Айзенгавера зразу ж пі­
сля його опублікування зу­
стрілося з критикою демокра­
тичних провідників Конгресу. 
Провідник демократичної бі­
льшосте в Сенаті сен. Лин дон 
Б. Джансон, погоджуючися 
з Президентом.що передвибор­
че суперництво не може ВПЛИ' 
вати на шкоду життєвих ін­
тересів нації, висловив здиву­
вання, що през. Лйзекгавер 
виступає із своїм посланням 
під час тривання конгресової 
сесії, яка успішно і конструк­
тивно працює над розглядом 
важливих для інтересів нації 
законопроектів. Інші демо­
кратичні провідники назвали 
послання през. Айзенгавера 
намаганням використати ле-
ґіслятнвну працю Конгресу 
для республіканської кампа­
нії у цьогорічних президент­
ських виборах. Зокрема дужо 
критично прийняли демокра-
тягияяогу”през. АЙзевгав'еІіа 
збільшувати асигнування на 
допомогу закордонові, а вод­
ночас із цим обмежувати фе­
деральне вндаткуваяня в ді­
лянках важливих для внутрі-

опубл(камськими колами Кой- шніх потреб ЗДА. 

Уряд просить голову АФП-КІО, щоб 
припинив пікетувати арабський корабель 
Вашингтон. — Секретар 

праці Джеймс П. Мічел л звер­
нувся з просьбою до голови 
Американської Федерації Пра­
ці — Конгресу Індустрійннх 
Організацій Джорджа Міні,' 
щоб вія вплинув на голову 
моряцької робітничої спілки 
Пола Голла в тому напрямі, 
щоб ця спілка припинила пі­
кетувати корабель Об'єднаної 
Арабської *Республіки' ,,Клео-
патру”чв нібйоркському порті, 
бо це- ггікетуваиня спричини­
ло бойкот арабами всіх амери­
канських тюраблів в арабсь­
ких портах. Міні заявив, що 
він запросив Голла до Вашин­
гтону на окрему конференцію 
в цій справі, але одночасно 

додав, що ним очолювана фе­
дерація підтримує слушні до­
магання моряцької спілки в 
Ню Иорку, бо внаслідок того, 
що Єгипет не хоче перепусти­
ти через Суезькнй канал ко­
раблів ЗДА з ізраїльськими 
товарами, американські моря­
ки втрачають працю. Пікету­
вання „Клеопатри" і бойкот 
того арабського корабля, на 
думку Міні є вповні оправда­
ний. Уряд ЗДА хотів би цю 
справу якось прихильно вирі­
шити, бо арабські держави 
вважають, що ЗДА стоять по 
боці Ізраїлю, і ставляться во­
роже до Вашингтону та бой­
котують американські кораб­
л і 

дбачають холодний травень 
Вашингтон. — Федеральне ша температура буде в Калі-

бюро погоди передбачає, що 
в травні теїптервтура в двох 
третіх стейтів ЗДА, починаю­
чи від сходу аж до лінії від 
Дакоти до Ню Мексйсо, буде 
холоднішої від нормальної, а 
в горішній частині долини рі­
ки НіссіссІПі мас бути найхо-
лодніше.В дальших стейтах, 
що є на захід, від згаданої лі­
нії, буде нормальна для цієї 
порн температура. Ннйтеплі-

І 

фориІІ і в стейті Вашингтон. 
Атмосферичних опадів буде 
більше як нормально в північ-
но-східніх стейтах і в районі 
Флориди, а на півдеяому за­
ході і в стейті Вашингтон бу­
де менше дощів, як нормаль­
но в травні буває. Перші дні 

Майже в тому самому часі, 
як в цілій країні відбувалася 
проба тривоги на випадок во­
рожого налету, президент Ай-
зеигавер приглядався — за 
його висловом — „найбільш 
вимовному показові військової 
могутности" на вправах в 
Джорджії. Він провів шість 
годин на цих вправах, голов­
ним завданням яких було ви­
явити ролю стріль*ця в атомо-
вій війні та випробувати нову, 
достосовану до такої війни 
зброю. На фото: президент 
Айзенгавер в товаристві ген 
Гюга Гарріса і капітана Рей-
монда Сінгера оглядає гавбн-
ці. з яких віддано йому салют 
21 пострілом. 

У СХВАЛЕНІЙ КОНГРЕСОМ 
РЕКОМЕНДАЦІЇ ДЛЯ ПРЕЗИДЕНТА 

НЕМАЄ НАЗВ ПОНЕВОЛЕНИХ НАЦІЙ 
Вашингтон. — Як уже ін­

формовано в „Свободі" з 4-го 
травня, Палата Репрезеитая-
тантів схвалила минулого по­
неділка, 2-го травня, окрему 
резолюцію, в якій висловлює 
надію, що Президент на най­
ближчій конференції на вер­
шинах в Парижі „змагатиме 
до відновлення основних во-
льностей для поневолених са­
телітів Совстського Союзу". 
Резолюцію запропонував кон­
гресмен Клеменс Заблоцкі з 
Висканснну і вона була схва­
лена однодушно. Повний 
текст тієї резолюції тепер на­
друкований в Конгресовому 
Протоколі (рекорді) з того ж 
дня, 2-го травня, і остаточно 
потверджується висловлене 
вже раніш припущення, що в 
тій:рвзолЮЦН-ижеііе назва 
но поіменно поневолені кра 

5ула базою для резолюцій 
Заблоцького. Крім поважного 
нено також 
злагіднення мотивів, злагід-
нено також і фразеологію са­
мої резолюції не тільки в то­
му, що не закликається прези­
дента а тільки висловлюється 
надії, що він матиме на увазі 
u Парижі поневолені нації. 
але також в інших точках, ~ 
Наприклад, у першій резолю­
ції (Фігена) було сказано:.'— 
„Конгрес З'сдииеннх Держав 
потверджує свій намір рішуяо 
піддержати народи поневоле­
них держав в їхніх аспірацілх 
до свободи, волі, і національ­
ної незалежності!", а в новій 
резолюції (Заблоцького) ця 
саме точка звучить: „Конгрес 
З'сдииеннх Держав закликає 
до респектувавня ^ основних, 
вольностей" І людських18'прав" 
народів поневолених держав" 

Франція заскаржила Тунісію до Ради 
Безпеки ОН 

Об'єднані Нації. Францу- занські збройні випади проти 
французької армії і адміні-

їнн, як це було в первісній Тим не менше схвалена резо-
резоліоції, що П був запропо- люція мас велику вартість 1 
кував конгресмен Фіген та {значення, тим більше, що на 
яка, як видно з порівнянь І неї мав погодитись Держяв-
текстів обидвох резолюцій, ний Департамент. 

Українські лікарі Америки і Канади 
заповідають Ювілейний З'їзд 

Ню Иорк. — Цього року кого Медичного Т-ва Канади 
проходить 10 років,з того ча­
су, як українські лікарі в 
З'сдиненях Державах і Кана­
ді зорганізувались у своїх 
професійних товариства: Т-ві 
Українських Лікарів Америки 
та Українському Медичному 
Т-ві Канади. Цю нагоду во­
ни відзначать спільною юві­
лейною науковою конференці­
єю, що відбудеться в Торонті, 
в Канаді, в днях 28 і 29-го 
травня ц. р. Господарем юві­
лейного зТзду - зустрічі буде 
торонтський Відділ .Українсь-

До участи в з'їзді зголосились 
коло 300 лікарів, багато з них 
приїде з родинами. У програмі 
з'їзду, крім ювілейної науко-

зький амбасадор при Об'єдна­
них Націях Арман Берар вніс 
на руки цьогомісячного пре­
зидента Ради Безпеки Об'єд­
наних Націй, представника 
Цейльону сера Клодз Кореа 
формальну скаргу проти Ту­
нісі! за активне сприяння аль-
жирським партизанам, що 
спричинює Франції втрати в 
людях. Французька скарга 
твердить, що Тунісія примі­
шує на своїй території 10.000 
до 12.000 альжирських парти­
занів і дає їм можливість фор­
муватись, в и ш к о люватись, 
втримувати на території Ту-

страції в Альжнрі. Внаслідку 
такої акції в останніх трьох 
місяцях минулого року зги­
нуло л Альжнрі 52 французь­
кі вояки, 128 в перших трьох 
місяцях цього року та 71 від 
кінця березня. Тому францу­
зька нота висловлює ,,зднву 
вання" з приводу скарги Ту­
нісі!, оголошеної до Ради Без 
пеки 28 квітня ц. p., проти то­
го, що французькі війська, пе­
реслідуючи альжирських пар­
тизанів, заганяються на туні­
ську територію, де вони зна 

ЗАХІД ЖАДАТИМЕ ВІД 
ХРУЩОВА ПРИПИНЕННЯ 
ВОРОЖОЇ ПРОПАГАНДИ 

Істанбул.— Голови урядів і Взагалі, західна преса повідо-
трьох західніх велнкодержав, 
які етріиуться з Хрущовим НП 
конференції ,.иа вершинах" у 
Парижі 16 травня ц.р.. будуть 
домагатися від нього, щоб Со-
встськнй Союз припинив в,.-
ро*ку пропаганді', яку веде 

мляс про повну одиозпднитк 
думок на Іетанбульській кон­
ференції МАТО. Розбіжності 
думок існують тільки, напр.. 
щодо таких суґестій, які ви­
ринають з власного, західньо-
го, гурту, як ось французька 
ппопозиція щодо спільної за-

постійно й систематично про- хідньо-східньої допомоги від­
ти Заходу взагалі та. в остан- сталим країнам. Американські 
ньому часі, спеціально проти і чинники звертають увагу, що 
Західньої Німеччини. Греції і' у випадку такої спільної до-
Ірану. 15 міністрів закордон-! помогової акції, веденої разом 
них справ, зібрані на коифе-. з Совстами, азійсько-африкаи-
ренції в Істанбулі, які репре-іські народи ве знатимуть різ-
зентують членські держави ниці між цілями допомоги з 

ходять захист і підтримку від 
туніських властей. Франція НАТО в Істанбулі, 

Північно-атлянтііїського пак­
ту (НАТО), займають одно­
стайне становище, що не мо­
же бути ніякого покращання 
міжнародної атмосфери, якщо 
совстська пропаганда буде 
продовжуватись за дотеперіш­
німи зразками й методами. 
Водночас, Захід вказує на ве­
лику різницю, яка існує між 
гакимч інформаційно-пропа-
ґандивнт:мн станицями, як 
..Голос Америки", та больше-
вицька пропаганда: ця остан­
ня не тільки намагається пі­
дірвати повагу всіх західніх 
країн, їхніх суспільних устро­
їв і їхніх урядів, але й вираз­
но закликає до скинення те­
перішнього уряду, як це діє­
ться, напр., у пропаганднвних 
ааднціях, призначених для I-
рану. Тому, на основі дотепе­
рішніх вислідів конференцій 

західия 

нісії постачальні бази та ро- не жадає в своїй скарзі ніякої преса приходить до висновку. 
бити з території Тунісії парти-1 акції від Ради Безпеки. 

В Іраку прийшло до збройної сутички 
й wim націоналістами і шиуністами . 
Багдад. — У столиці Іраку проти всіх "ворогів народу". 

Багдаді прийшло в минулий,J Спровоковані тією нарадою 
понеділок 2 травня ц. р. до націоналістн почали атакува-
, „ , , ти окремі групи парадуючих 

збройної сутички між групп- | К О м у н і с т і в ї>и п о п л е н т а ч і в . 
ми націоналістів і комуністів. Остаточно воно довело до за-
Прнтоку до зудару дала па- гальної бійки і стрілянини, 
рада, зорганізована іракськи-Ів якій згинуло 12 осіб, а 60 
ми професійними спілками, ібуло ралених. Військо і полі-
що насправді стоять під ко- ція даремне намагалась роз-
мандуванням комуністів. Цю (ділити два ворожі табори, 
параду очолював президент .СПОКІЙ встановлено аж тоді, 
так званих народних судів (коли військо обсадило всі ву-
в Іраку, полк. Фаджіл Аббас,злові пункти в місті та енер-
ель - Махдаві, відомий з сво- гійно почало розпорошувати 
їх комуністичних симпатій, я-:всякі гуртки, що збірались на 
кий тому й щедро проголошу- вулицях, без уваги на їх пар-вої конференції З ДОПОВІДЯМИ 

д-ра Романа Осінчука, д-ра вав засуди й присуди смертн тійне обличчя 
Богдана Макарушки, д-ра Ро­
стислава Сочинського та Ін­
ших, передбачений ряд то­
вариських імпрез, включно з 
ювілейним бенкетом. В Аме­
риці і Канаді є коло одної ти Лондон 

з їхалнсь 

У Лондоні почалась конференція 
Бритійського Номмонвелту 

До Лондону репрезентує П міністер закор-
початком тижня Донних справ у заступництві 

сячі українських лікарів. Т-во, прем'єра Гекдріха Верверда Virn<iTii,M.wnv ліиппіп n -VIA прем єри всіх країн Бритій- " У * *•» л «=""*»*» *~н і ч -> критських лікарів В О Д А ' 'шп не ntinvumn ш#» а пан 
нараховує 450 членів. 

112-ий Відділ УНСоюзу в Клівленді 
відзначив 50-річчя 

Клівленд. Огайо. — До ба-'сю імпрези були відзначення 

що не видужав ще з ран. 
ського Коммоявелту. Нале-. т р н м а н и х J а т е н т а т і Нале-

|жать туди Англія, Канада,'редодні конференції Коммон-
Нале-. 

Англія 
ІАвстралія. Нова 3 є л я н д і я,'велту парлямеит в Південній 
| Південно - африканський Co- Афішці рішив перевести піз-
іки. Індія. Пнкістан, Цейльон, ньою осінню цього року пле-
'Ггана і Федерація Маляїв. За.бісцнт над справою перетво-
ОКремим запрошенням прибу- рення Південно . африкан-

гатьох Відділів Українського почесними[грамотами шістьох. пж п >с федерації Ро-! ського Союзу в самостіГіну 
пюнерок Сестрицтва. між нн- Ньясаленду, як теж І республіку, s тим. що вона. 
ми п-і Павлини Волинської,!" ніі-впП я „ . -,п-,п » Прем ер Нігерії скарбнички Відділу з 1910-го Jn^nimn „тжЖіПП.л 1 

Народного Союзу, що впро 
довж останніх років відзначи 
ли півсторіччя свого івнуван-

теж республіку, 
що станс са- мабуть, залишиться 

року. Почесні грамоти вид мостшною державою 
надалі 

жов-'в Коммонвелті, за прикладом 
тня п р Південну Африку Індії. Пакістану і Цейльону. 

що західні учасники коифе 
ренції „на вершинах", коли та 
конференція буде займатись 
широкою проблемою східньо-
західніх відносин, будуть на> 
полягати на тому, щоб кому­
ністи, зокрема та особисто 
Хрущов, п р и п и нили свої 
безперервні атаки проти За­
ходу Й перестали його дискре­
дитувати в очах а.чіїісько-аф-

Заходу та від Сходу: коли А-
м єрика помагає відсталим 
країнам скріпити їхню еконо­
міку й культуру, то робить це 
на те, щоб прихилити їх до за­
хідньої демократії та зміцнити 
відпорність на большевицьку 
пропаганду, — колн-ж боль-
шевики помагають комусь, го 
роблять це тому, щоб доказа­
ти „вищість комуністичної си­
стеми". Тому скомулювання 
такої закордонної допомоги — 
твердять противники францу­
зького плину, в практиці не 
можливе. Так само Існують рі­
зні погляди на те, чи можна і 
чи доцільно вимагати на Па­
ризькій конференції „на вер­
шинах", щоб Захід і Совсти 
проголосили „ембарго" на 
зброю для середньо-східніх та 
відсталих країн. Деякі захід­
ні міністри звертають увагу. 
що заборона вивозу зброї до 
всіх ааІЙськс-афрякаясь к и х 
країн була б явним порушен­
ням суверенносте тих, яхям 
не можна відмовляти .права 
купувати зброю. Але — захід­
ні кореспонденти з конферен­
ції НАТО зазначають — ось 
такі різниці думок стосують­
ся тільки другорядних справ, 
бо в усіх першорядних спра­
вах - Німеччини, Берліну, 
роззброєння, східньо'Західніх 

рнканськнх народів постійнії- взаємин — всі держави НАТО. 
ми фальшивими І наскрізь зокрема західия „велика трій-
брехливими оскаржуваннями. | ка" — цілком одностайні. 

! - і ^ ^ 

Чу Ен-лай хоче осягнути визнання свого 
режиму за допущення журналістів 

Гонг Конг. — Справа до- пресових кореспондентів 
іущення закордонних жури . 
іістів до комуністичного Кн-

бо 
американський закон каже 
трактувати індивідуально ко-

гаю все ще не наладнана, бо жне подання на в'іздову візу, 
комуно - китайський уряд не Тому американський амбаса-

Москва надала американському мільйонерові 
„мирову нагороду Леніна" 

зразків спантеличених мі-Москва Большевшси на- із 

5= 

• Професор (Пології 
сатету я Толідо. Огайо, д-р Ри-
чард Де ЛояГ у своєму звіті до 
лікарського товариства повідо­
мив, що Йому вдалося відокре­
мити аГеита людської недуги т. 

В А М Е Р И Ц І 
Універ 

ня та своєї праці і служби імені Головного Екзекутнвно-
членам і громаді, долучився го Комітету передала заступ-
минулої неділі, 1-го травня,'ниця головного предсідннка 
і 112-ий жіночий Відділ, Се- п-і Анна Герман, внголоенв-
стрнцтво Пресв. Діви Марії в шп при цьому відповідну про-
Клівленді. Святкування скла- мову. Вітали Відділ з його 
далось з двох частин, зорга- ювілеєм головний радний Дм. дали ..мирову нагороду Лені- льйонерів, які задля снобізму 

,нізоваиої участи в Богослу-'Шмагала, колишня заступни-іна” американському промне- стали знаряддям совстської 
ТрвИНИ « В зГОДІ з цим ДВРДД' \ш^пЛ в п о л у д „евнх годинах'ця гол. предсідника п-і І”ено- ловцеві Сайрусові Ітонов і з пропаганди й балам>тять лю­

та ювілейного бенкету після Івефа Жеребняк, радні міста Клівленду за ..активну і від-jлей міражами співіснування з 
полудня, що ним проводила'пп. Білинський і Задорецькнй,'важну службу в корость ідеї комуністичними режимами в 
предсідниця'Відділу п-і Марія'представники інших місцевих співіснування ,між народами", різних поярмлених країнах. 
Різун. Відкрив бенкет благо- і сусідніх Відділів УНС та ба-'С. Ітон кількакратио їздив Іншими, що одночасно з Іто-
словенням та короткою про-'гатьох місцевих організацій.1 до Москви та гостював у себс]ном дістали ту Нагороду, бу-
мовою всч. о. мон. Дмитро* зокрема Союзу Українок Аме- Хрущова. Повідомлений про|ли - індонезійський прези-
Гресько, а головною атраіщі- рики. 

баченням, бо обиизнлася тем 
пература нижче, як нормаль­
но повинна бути в цьому часі. 

рчих одиниць" заперечують це 
твердження. 

Щ Фред,еряк Бравії прибув до 
ЗДА з Карл^сваду у віці 18 ро­
ків в 1898 році і від того часу 
займається продажем реальнос-

хоче дозволити на в їзд за­
кордонних журналістів без 
ііопе|>еднього дво<торонньоіч> 
договору в цій справі з З'є-
диненимн Держашімн та з Ін 
тими країнами, що не визна­
ли комуно-китайського режи­
му. Запитаний у цій справі 
комуно - китайський прем'єр 
Чу Ен-лай під час своєї не­
давньої візити в Непалі, від­
повів про<то: ,.двауряди му­
сять спершу підписати договір 
про обмін журналістами". Та­
ким чином комуністичний Ки­
тай хоче перепачкувати виз­
нання його режиму Амери­
кою. З другого боку ЗДА не 
погоджуються взагалі на 
принцип рівної скількости 

дор у Варшаві, який час до 
часу стрічається з тамошнім 
комуно-китайським амбасадо-
ром. заявив йому виразно, що 
державний департамент по­
ставиться прихильно до інди­
відуально зголошених заяв 
комуно-кнтайських журналіс­
тів, які захочуть приїхати до 
ЗДА, з тим, щоб так само при­
хильно ПонпіНґ поладиав 
справи американських жур­
налістів і щоб раніш не тре­
би було ніякого в цій справі 
окремого договору. Заява Чу 
Кн-лая перекреслила надії за­
хідніх журналістів, що вони 
зможуть внедовзі почати нор­
мальну кореспонденційну слу­
жбу з комуністичного Китаю. 

У С В І Т І 
•Посадник С«"уліо, столиці тоиія де Олівейра Салязара. У* 

Південної Кореї, став Дб-річния 
Чпнг Кі Юнг, який закінчив 
був Батлер-університет в Інді­
анаполісі, працював в центра­
лі корейських емігрантів в 1932 
році та зголосився був у 1942 р. 
добровільцем до американської 

ряд закидає підсудним, що во­
ни плянуьали перевести дер­
жавний переворот 12 берези* 
минулого року та що старали­
ся перетягнути на свій бік вій­
ськові частини. 

• У полиці Об'єднаних НалДЙ 

за. левкемИ (пістряка кровн) і тей до 1969 року, а тепер бнз-
при його допомозі защеяити ми- нес веде його внук Джек Вравн, 
пй цю недугу. Коли дальші дос-1 але він щодня по кілька разів 
ліди будуть успішні, то можна радиться із своїм дідусем^ який 
буде випродукувати вакцину 
проти діві Д£К» невнлікувальної 
недуги. Дальші досліди потрі­
бні 

• Д-р Де*л Теалор допові­
дав на коифереяції Нюйорксь-
кої Ахадемії Наук, що творчі 
одиниці -г- лисьменннки, мате­
матики, ар?сітектн 1 т. п. залеж­
ні є від середовища, а не від 
вроджених здібностей. Ці твор­
ці в більшості походять Із се­
редньої і ваДвищоІ соціальної 
кляси. ЧисАейні приклади „тво-

недавно відзначив свос 90-річ 
чя. Вія з успіхом говорив про 
те, чому завдячує свою дов­
говічність: Можливо, що на це 
склалися такі причини: 1. Він 
припинив дивитися на телеві­
зію; 2. Він ніколи не надуживав 
здібностей свого організму; — 
3. Не ходив до нічних клюбів і 
вчасно ввечорі вертався додо­
му; 4. Та найважніша причина 
його довговічиости — цо Його 
чудова жінка, нлйінтеліґелтні-
ша жінка в світі". 

ВАЖЛИВЕ ДЛЯ УКРАЇНЦІВ ДЖЕРЗІ СИТІ 
Місцевий Відділ Українського Конгресового Комітету 

Америки закликає українців Джерзі Ситі до масової уча­
сти в парадному поході, що ним в найближчу неділю. 8-го 
травня, почнуться святкування ЗОб^річчя цього міста. Ук­
раїнська група з прапорами і транспарентамн збирається 
біля свого Народного Дому иа перехресті вулиць Фліт і 
Овкленд, звідки о год. 2-ій по полудні вирушить та зорга­
нізовано прилучиться д'о'походу. що Починається на площі 
ПершінГа і Мангеттен вулиці та йтиме Гудсонськнм бу-
левардом. Прохається всі організації, як і поодиноких гро­
мадян взяти участь у цьому поході та виявити свою зор-
ганізованість. Українська група, що йтиме в супроводі 
своєї оркестри „Сурма", включатиме також відділ ..коза­
ків" на конях. Подрібні інформації в справі походу можна 
одержати вечорами в Народному Домі. 

те „відзначення Ітон заявив, І дент Сукарно, французький 
що він ..надзвичайно цінить'комуніст Льоран Касанова тт 
собі високу честь", яку заз-j іракський комуніст Азіс Ша-
нав від Сопстіп Ітон є одним ' ріф. 

Помер видатний український композитор 
професор Пилип Омелянович Нозицький 
Київ. Місцевий часопис мер він дня 27-го квітня ц. p.: 

„Рад. Культура" подав у чи-'на 67-му році життя. Покій-* 
елі за 28 квітня ц. р. повідом- ний був автором низки музич-
леннл про смерть видатного них творів для скрипок, фор-
українського композитора і тепіяну -і хорів, як теж бага-
педагога, заслуженого діяча тьох обробок народних пісень 
мистецтв УССР і голови орга-* і пісень для масового співан-
нізаціиного комітету для ство- ня. У двадцятих роках був 
рення українського хорового редактором музичного часо-
товариства професора Пилипа!пису ..Музика масам", що ви-
Омеллновнча Кознцького. По-[ходив з 1927 року у Харкові 

армії, де дослужився ступня' в Ню Порку працює, тепер 100 
сержант. На становище посад-1 провідниць, що показують від-
ника Сеулю покликав його ді- відувячам цей палац і дають 
ючнй голова Південно-корейсь- всі фахові пояснення щодо са-
кої держави Гу Чунґ, що пере- моі установи ОН. Два тижні тр-
водить реформи в Кореї у зв'яз-1 му тільки в одному дні відвіда-
ку з останньою тамошньою ре-1 ло той палац 7.278 осіб, побив-
волюціг,ю. ! шн дотеперішній рекорд s 1W7 

# У Ляосі, малій південно- j року, коли-то в одному дні бу-
адІЙськін державі, 53 мандати в ло там 6.2ЯЗ відвідувачів. СИо-
59-члениому пярляменті діста-' діваютм я, що в цьому розі кру-
ла проурядоьа автнкомуИІСТИЧ- гло один мільйон осіб огЛядатя-
ніі партія Доля шістьох манда- ме скляний палиц над Східньою 
тів ниріипггься в додаткових ! рікою в Ню Порі:у. 
виборах в иастунну неділю, але 1 # Кляжн] Марі арнті не пере-
прокомуніетична опозиція мас І шкоджувалн вийти заміж за вн-
мало шансів здобути їх. Кому-: бранця П серця. Антоні Арм-
ністн кричать, що вибори були стронґа - Джонса, І вона форма-
пофальшовані, але насправді | льно не тратить своїх династич-
вонн були переведені дуже пра- j них прав Але насправді П ко-
вильно. тільки настрої в народі, і ролівська родина й уряд відео-
що пізнав комунізм з ннйближ 
чого сусідедва Китаю і пишім-
ного В'єтнаму, г. проти комуніс­
тів. 

• У столиці Португалії Ліс-
боні 23 особи стали перед су­
дом під закидом участи у змові 
проти теперішнього режиму Ди­

вують її від державних справ. 
Королева Слисавета призначи­
ла вже 23-річну княжну Алек-
сандру, свою куаенку, для „по­
дорожі доброї волі" до Нігерії 
1 Західньої Африки осінню цьо­
го року замість княжни Мар-
ґарнти. 
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Спільність долі 
Уже не рал бувало в історії, що впору 

сказане слово „пламеием бралось", зогрі­
вало душі і серця, додавало заохоти і збу­
джувало нові надії, а з ними її нову видер-
жлввість та нову енергію. До такої кате­
горії слів можна у відповідній мірі зараху-
хувяти н останнії! апель президента Анзен-
гавера до народу в справі підтримки його 
програми взаємної безпеки, над якою саме 
тепер відбуваються дебати в Конгресі. 

У чому ж ця заохочуюча сила Презндсн-
тового слова? Вона, очевидно, у самій про­
грамі та в мотивах, наведених Президентом 
у ЇЇ обороні. Суть програми уже в її назві: 
взаємна безпека. Закликаючи нарід підтрн-
жатн цю його програму. Президент не за­
лишив жадного сумніву, що потреба вза­
ємної безпеки існус з уваги на нічим не-
послаблеву загрозу збоку імперіалістично­
го московського комунізму, і ідо тільки сд-
ність і взаємна допомога всіх волелюбних 
народів і держав можуть таку безпеку ус­
пішно створити й гарантувати. 

„Америка потребує світу, а світ потре­
бує Америки!" було одним із головних 
тверджень у промові Айзеигавера. Цс сто-
сусться не тільки до зброї, але н до госпо­
дарства, культури і техшки. „Великі ідеї, 
започатковані в інших країнах, безмірно 
збагатили нашу землю", говорив Айзен-
гавер і в заключенні стзерджував: .,мн ис 
можемо ВІДГОРОДИТИСЯ від світу, навіть якби 
того бажали, ми не можемо втекти від його 
клопотів, ми вс можемо обернутись спиною 
до його лати, ми с в невідлучному с, сід-.-т-
ві з вільним світом". 

У своєму виступі президент Айзеигавср. 
не зважаючи на передвиборчий час, не зга­
дував про свою партію, лк і, не зважаючи 
на недалеку зустріч ,.иа вершинах", не ду­
мав тільки про свою країну. Говорив про 
спільність долі всіх, що цінять волю. 

Президент не сказав нічого нового. Він 
тільки зробив логічні, актуальні висновки з 
тих Ідеалів, з яких зродилася і виросла 
Америка, Але повторення тих ідеалів най­
авторитетнішим їх виразником у нинішньо­
му спантеличеному співіснувяльнимн ілю­
зіями світі мас першорядне значення для 
всіх і для кожного. Нам, американським ук­
раїнцям, вистачить достосувати до наших 
завдань і, обов'язків принципове твердження 
Айзенгав0ра —,і матимемо готову програму: 
Український нарід потребує нас. а ми його. 
ми не можемо відгородитнгя від нього, ми 
не можемо втекти від його клопотів, ми ис 
Можемо обернутися спиною до тих надій. 
що їх вів на нас покладає в обставинах 
свосі неволі бо ми є тієї самої плоті і кро­
на, а волі є неподільна. Або український на­
рід буде І вільний і незалежний, або раніше 

бився високих становиш, в армії своєю при­
належністю до компартії, участю в лікві­
дуванні антнеовстських повстань у Серед­
ній Азії і .зокрема, воєнними операціями 
під час другої світової війни, у висліді яких 
він став у березні 1948 року головнокоман­
дувачем сивстських збройних сил у Німеч­
чині. Маршал Іван Консв. — росія­
нин з походження і член компартії з 1918 
інжу. утривалнв свою кар'єру не тільки 
воєншгми чинами, але й своєю співучастю 

„ІЮВОРОТ ДО Вї РВАРСТВА" 
Німеччина. — Уряд Захід- гм сурі Кремлю, в Берліні і си­

ньої Німеччини видав 22-го м"й Москві, 
квітнл проголошеная з про- В проголоіаеиому урядом 
тестом проти комуністичної Aj яауера протесті проти Вх* 
політики в совстськін зоні Ні- ле тявізації бракує ширшої о-
меччнни у відношенні до се- ції «н комуністичної політики 
лянства, ремісників і людей взі галі. Автори проголошення 
вільних професій. Як відомо, до; ягнулн б далеко більше у 
уряд совітської зоні! вирішив вії ьвому світі своїм протестом 
знищити „решту капіталізму" ко щ б пригадали насильство 

Цілий апарат пропаганди і чаї ІЮСІЙСЬКЯЙ комуністичний 
примусу пущено в рух, і вже ур ід в першу чергу на Укра 
уряд Гротеволя-Ульбріхта хва. їні Політика Москви довела 
литься „великими успіхами". Уі раїяу в 1932 - 33 роках до 
Однак, щоб „щасливі селяни" го іоду і людоїдства, 
не вивтікалн на Захід до Фс-j іСІІ промах у протесті уря-
д<Т«лістячиої Республіки, у- д ї Західиьої Німеччини не 

ліквідації ЛавреитілБеоС в 1953 "pcVy. За , р я л с о в с т с "«> ї зони' обставив с , жя ВИПадково. Є свого ро-
кордон військом і поліцією, дуіполітігчна короткозорість у 
Але я де не помагає: втеча каїнах, що не зазвали боль-

іюмісників. 
однією версією він був головою військового 
трибуналу, що засудив Берію на смерть, а 
за другою. - тим, що власноручно застре­
лив Берію' у Кремлі. Як близький ..сорат­
ник" Хрущова, Консв відіграв провідну ро-
лю в усуненні маршала Жукова. 

„Відставка" обидвох маршалів —- Соко-
ловського РКонєва — може бути наслідком 
дальшої боротьби між верхівкою армії і 
компартії, або й виявом намагань Хрущова 
забезпечити себе проти Можливих несподі­
ванок збоку потенціальних конкурентів, о-
соблнво тих. що йому допомагали закріплю­
ватися при владі і знають забагато про за-
кулісн різних кремлівських справ. 

Фальшиве милосердя 
У понеділок 2-го травня ц. р. о 10 год. 

перед полуднем проведено екзекуцію трін-
ливнм газом у в'язниці Сан Квентін в Ка­
ліфорнії над 38-річнпм злочинцем Керилом 
Чсссманом. засудженим у 1938-му році на • 
смерть за схоплений і зняснлування під 
загрозою револьвера двох жінок. Одна з 
них і досі перебуває в шпиталі для умово-
хворнх. Поруч із тими злочинами, що ви­
магають за каліфорнійським законом ка­
ри смерти. Чессман мав на своїй совісті 
ДОВГИЙ ряд нападів, вломів і грабунків. 
Звільнений у 1947 році, знову виринув, 
лк пострах околиці Лос Аяджелесу, 
яв „червоний бандит'', що підшивався під 
поліцнета, зупиняв на шляху авта та гра-
бував і насилував подорожніх. ЧессМан сам 
себе назвав ,.злочинцем з покликання". 

Оцей „злочинець з покликання" став, 
так би мовити, міжнародною контроверсій-
ною фігурою, в його -обороиі писали статті 
й листи видатні діячі різних надій у про­
воді з Елінор Рузвелт, американські -дипло­
мати перестерігали, що страчений Чессмана 
може пошкодити Анзснгавсрові в його по­
дорожі по Південній Америці. Тим часом, 
фактом с, що ні один злочинець у світі не 
мав такої змоги боронитися, як Керял Чес­
сман. Протягом майже 12-ох років він і 
його адвокати зголоенлн кругло 60 судових 
відкликів, з того 15 — до Найвищого Су­
ду, який 18 разів розглядав Його справу. — 

НА ТЕМИ ДНЯ* 
вгт і тги, ТГГІ -

ДВСЯТНРРІЧЯ КАМПАНІЇ 

Лпстн Хрнстофора Колюмба 
до еспанської королеви Іза­
беллі були першими листа­
ми,.в яких розповідалось Ста­
рому СВІТОВІ «ро Історію Но­
вого Світу. Відтоді мільйоні* 

Олег Лисин ' •"** * ч *T%J 

36 НАРОДІВ НА ОДНОМУ ФЕСТИВАЛІ 
>tCBtr — не лише одна дер- кн; „Ну, вже не „кажу, Ц>об 

жава, в ввесь людський рід — 

(індивідуальне сільське го- ка гуністів над селянами а листів з Америки * про А-
сподарство) і примусити се- кр іїнах Східиьої Бвропи. Цей мерцку щороку пливуть через 
лян запИсатпся в колгоспи.',,п июрот до варварства" но- океан. Минулого року близь-. 

Ко 400 мільйонів листів ви­
слали американці своїм зао­
кеанським друзям і своякам. 

селян, )>емісників, незалеж­
них інтелігентів з комуністич­
ного ,,раю" не припиняється. 

Проти цієї політики москов­
ської агентури 8 совстськін 
зоні протестує уряд Аденау-
ера, називаючи це „поворотом 
до варварства". Селянство со-
вєтської зони переживає тра­
гедію, подібну до тої, яку пе­
реходила Наддніпрянська Ук­
раїна після 1930 року. Однак, 
положення українських селян 
було далеко гірше від того, 
в якому перебуває селянство 
совстської зони Німеччини. У. 
ряд Гротсволя - Ульбріхта не 
висилає німецьких селян за 
Урал, на Соловецькі острови 
га в інші віддалені області Ро­
сії. Можна думати, що уряд 
овстської зони не рішиться 

також зорганізувати голод у 
своїй „демократичній респуб­
ліці", щоб зломити спротив 
селянства. Не тому, що уряд 
Ульбріхта - Гротсволя більш 
.гуманний", ніж був уряд 

Сталіна - Молотова, а тому; 
що про такий голод у совстсь. 
кій зоні Німеччини негайно 
віт довідався б. і такі на­

слідки колективізації були б 
політично дуже невигідні а-

ицького режиму на влас-
у досвіді, і національний 

їзм. В політичних колах 
ідньої Німеччини, коли 
рилася Федеральна Рес-
іка. визначено політичну 

ю: домагатися визволення 
ької зони Німеччини, лн 

щаючн без уваги інші країни, 
поневолені Москвою. За цю 
короткозорість дорого запла­
тили Польща, Румунія та ін­
ші ' сусіди совстської blnepii. 

це громадяни цісї держави 
таке, було моггР великого 
„Фестивалю народів", що від­
бувався наприкінці квітня в 
„місті братньої любови" — 
Фнладслфй. 

Можна не погоджуватися з 
цією космополітичною заса^ 
док), так само, як не всі му­
сять вірити в те, ідо Фнла-
делфія б справді „містом 
братньої любови", — але всі, 
що' відвідали цей фестиваль, 

Більшість з тих листів 6Уля.йуьжгь погодитися з тим. що 
приватні листи до друзів, я- ц е була справді цікава імлро 
них ми рідко маємо змогу ба- з а 
чити або й не бачимо зовсім. | Взяли в цьому фестивалі у-
Як для них, так і для нас ч а с т А представники 35 різних 
цей обмін листами мас над­
звичайно велике значення. І 
хоЧ те, про що мн пишемо, 
може бути цікаве тільки для 
осіб, кому лист призначений, 
вони часто читають їх своїм 
друзям і знайомим, і ті слуха­
ють ці листи з-за оекаиу з 
великим інтересом. 

національностей, від формозь-
ких китайців до йорданських 
арабів і від українців до 
представників Ізраїлю. Разом 
коло трьох тисяч учасників 
цісї великої імпрези працюва­
ло над її успіхом, і треба при­
знати, що вони успіх здобули. 
Нас, українців, особливо ті-

Справді, вістки передані від І шило те, що в цій імпрезі не­
друга до друга і від родини до'ша національна група була не 
родини надзвичайно перекон- лише міцно заступлена, далі, 
лив. На доказ їх сили нага- не лише те, що наш кіоск, 
даємо лише ту величезну Х8Н-! хоч останній в ряді кіосків, 
лю іміграції до Америки, яка розташованих в колосальній 

Аджсж. у Румунії Й Польщі [була стимульована в значній 
між двома світовими війнами 
панувало переконання, що 
Москва задовольниться поді­
лом українських та білорусь­
ких територій і не буде за­
грожувати Варшаві й By каре-
штові. Тому представники о-
фіційної політики Польщі Й* 
Румунії спокійно ставилися 
до нищення України Москвою 
між двома світовими війнами, 
уважаючи, що „поворот до 
варварства" ослабить Україну, 
і український рух не буде 
страшний для Польщі і Руму­
нії. Але минуло небагато ча­
су, і після другої світової вій­
ни ці країни і з ними низка 
інших стали жертвами, кому-
тичного варварства. П. С. 

мірі листами від тих, що при­
їхали до Америки і знайшли ЇЇ 
вартою того, щоб писати про 
неї. ' 

Навіть якщо пишемо тільки 
про самих себе, свою родину, 
своїх дітей, свою працю і о-
точення, ми вже розповідаємо 
їй більше, ніж про свої персо­
нальні справи. А саме це „бі­
льше", Що наші друзі можуть 
знайти в наших листах', і с 
американська історія. Бо істо­
рія Америки — це історія ко­
жної окремої історії звичай­
ного щоденного життя, яке 

свою волю 

8 разів відкладало виконання кари смерти, 
чи пізній^ і мн, ввесь вільним езіт. втратимо щ о б дати Йтйу з м о г у з н о в у армуватися. 

Очевидно, що треба зреформувати судочин­
ство, яке дозволяє, щоб з поміччю різних 
правничих митарств кільканадцять років 
могла товктися справа одного бандита, ви­
ну якого відразу доказано понад усякий 
сумнів. Але Чессманові не діялася у в'язниці 
кривда, коли він мав змогу написати три 
книжки, які принесли йому великі гроші, 
потрібні для його адвокатів, коли він про­
водив час у в'язничній бібліотеці, приймав 
відвідувачів, читав газети, купував брильян­
товий перстень дівчині, що захопилася його 
„славою". 

Кара смерти — річ в самому принципі 
протихрнстнянська і тому в .багатьох кра­
їнах її скасовано. Але формально скасовано 
її було і в Совстському Союзі, де внмордува-
но мільйони людей і Де по нинішній день 
сотні тисяч білих невільників караються по 
кадетах. М'якотілі оборонці Чессмана не мя-
лосердятьсл над жертвами комуністичних 
І^жісмів в СССР. Китаї, північній Кореї, пів. 
нічному В'єтнамі. не виявляють обурен­
ня проти народовбивства й нищення най-
вартіснішого елементу десятків різних на­
родів. Вони — за співіснування і за культур­
ний обмін із вбнвниками і злочинцями, з 
ворогами Церкви і людської свободи. Вони 
натомість демагогічно грають на людських 
почуваннях та використовують для різних 
цілей справу Чессмана, у відношенні до 

Зміни в совєтській армії 
Проведені останнім часом зміни на про­

відних становищах в совєтській армії досить 
несподівані І тому немає надто багато під­
став вияснювати їх віком чи поганим ста­
ном здоров'я усунених маршалів і генералів, 
як цс пробують робити совстські офіційні 
чинники, тим більше, що „хвороби" цих ВІЙ­
СЬКОВИХ достойників ..збилися-' всі в одному 
періоді часу. І маршал Соколовський. і мар­
шал Кодев, кремезні та ft ще не надто стн-
•рі. військовики, втішалися до останнього ча­
су добрим здоров'ям. Ще найбільше правдо­
подібним виглядає відкликання до Москви 
маршала Чуйкова, що досі був командува­
чем Київської Військової Округи і тепер, як 
повідомила „Правда Украйни", перейшов 
до Москви, правдоподібно на становище за­
ступника міністра оборони СССР. Якщо ж 
іде про вік ..відставлених" маршалів, то і 
Соколовський і Консв тільки на один рік 
старші від маршала Захарова, призначено­
го тепер на становище начальника штабу 
армії на м|сцс маршала Соколовського. 

Маршал Вас!лій Соколовський. син по­
льських селян із Білосточчнни на Ґроднен-
щині поблизу польсько - українського по-
граниччя. до останнього часу начальник 
всіх збройних сил СССР, є одним з най-
кидатніших совстських військовиків і до-

Уряд пропонує лікарську опіку старшим 
особам за доплатою $ 24 річно 

Секретар, яснення: - з забезпечення Вашингтон, 
здоров'я, виховання і добро­
дійності! Артур С. Флсмінг 
мас 4-го травня внести до 
Конгресу законопроект прсі 
лікарську опіку для тих осіб, 
які покінчили 65-ий рік жит­
тя і схочуть бути забезпечені 
яа шпитальне лікування. Цс 
забезпечення коштувало б 21 
•толаря річно, а уряд давав би 
ЗО долярів річно. Але з того, 
урядом запропонованого доб­
ровільного забезпечення, змо-
куть скористати тільки і і 
ггарші особи, прибутки яких. 
:кщо вони є самітні, не пере­

вищують 2,500 долярів, а ко-
іи цс є чоловік і жінка то 
3,500 долярів. В цьому проек­
ті є ще одне обмеження, яке 
.іотрсбувало G ближчого по­

можуть корнстатн ті особи, 
які є „катастрофічно недужі". 
Зі забезпечення платили б ко­
шти побуту в шпиталі і кош­
ти шпитальної обслуги до ви­
соти 250 долярів. Коли взяти 
до уваги, що „катастрофічна" 
недуга може тривати довший 
час, то«нс знати, як цю слра 
ву розв'язує новий урядо­
вий законопроект. Уряд і пре 
.іидснт є проти демократично­
го npocirry конгресмене ВЙМ8 
Форанда, згідно з яким всі 
члени СОЦІАЛЬНОГО забезпечен­
ня після 65-го року життя 
Мали б безплатну лікарську І 
шпитальну опіку, але треба 5 
збільшити ставки до СОЦІАЛЬ­
НОГО забезпечення на пів від­
сотка і від працедавців і за-
труднених. 

ЗДА виробляють третю частину світової 
продукції сталі 

Гобоксн, Н. Джерзі. — Го- шус ft побільшує свою про-
лова ради директорів Стале- Ідукцію і затруднюс в цій лі­
вої Корпорації ЗДА Род:керілянці понад 1.700 фахівців. 
М. Блав заявив на річних Корпорація дбає також і про 
зборах, що ЗДА тепер проду- те, щоб поліпшити методи збу. 
кують одну третю сталі в сві- ту випродукованої сталі, та 
ті, бо зросла в останніх роках:вишколює в цьому напрямі 
продукція сталі в закордон- сотки нових урядовців. . 
них. Світова продукція сталі 
виносить тепер 450 мільйонів 
тонн річно. Продукція сталі 
постійно зростає, але не в та­
кому швидкому темпі, щоб 
втримати своє місце у світовій 
продукції, де ще недавно 
ЗДА давали половину всієї1 

якого застосовано тільки законну справед- [світової продукції сталі. Ста-
ливість. лева Корпорація ЗДА поліп-

ГАІІОК У МІСТІ 
Ворона весну накаркала — 
Пливе по Славуті лід. 
їдуть поїзди до Харкова, 
Лелеки летять на схід. 
Бадьоро кричать щось часчкн. 
Під вітром гудуть дроти. 
Вже скоро весну зустрічаючи 
Піднімуть на греблі шити . . . 

ПЕТРО РЕБРО 

залі „Конвеншен Голл" — ви-
сунувся на одне з перших 
місць — але й те, що головою 
виставкової комісії був цього 
року українець, один з ди­
ректорів Інтернаціонального 
Інституту у Филаделфії, наш 
відомий громадський діяч, д-р 
Микола Ценко. 

Справді цікавим переживан­
ням с Імпреза такого типу і в 
таких маштабах. Величезна 
зал я (до речі, добре відома 
українській громаді, бо тут 
Ідправлялася кілька років то 

му з нагоди нашого Евхари-
стійВого Конгресу снмультан-

надас персонального значен- *° ПР* одному вівтарі Бого-
ня. американському способові 'служба кількох східюх като-
ЖИТТд лицькнх обрядів, а півтора ро-

t, ;' , ку тому тут же відбулася у-Крш того, американська іс-!_і_, 5.«_z ; =Г« . 

нам хто інший низинку вкрав, 
але москалі? Та "хто в і н х 
низинкою вишив&с? Горбато­
го й могила не виправить!" 

Між святочними картками с 
й картка нашого маляра Ала-
стазієвського з написом '„Ве­
селих Свят". нРазвс ето па-
русекі?" — питає хтбсь „бари­
ні" біля стенду, і отримує сла­
ветну від віків; відповідь: 
„Какая разишУ? ЛзИе ето 
всьо не русекій ЯЗИК?" 

Але не пробуймо вияросто-
вуватн горбатого (і на цс при­
йде час) — ось уже в цент­
рі залі почалася' програма і 
багатотисячна громада замов­
кає і приглядається. 

По залі йдуть танковим хо­
роводом баварські ,.шуплятле-
рн". Миготять білі панчрхн, 
кружляють широкі ^спідниці. 
Наповнена тисячами людей 
заля плеще. * 

А ось уже на сцені наш 
„Кобзар", сотня співаків 1 спі­
вачок в народних костюмах. 
Ось чути вже м'який голос со­
лістки, що наповнює заслуха­
ну залю, і за мною хлоп'ячий 
голос пояснює комусь по-ан­
глійськи: „Дет'с май міаМ 
сІКґс д е р . . . Єс, вї ар юкрей-
нісне . . . " Співають „Вечорни­
ці" Ніщинського. 1 хор, і йо­
го диригент д-р Антін Руд-
ницькнй збирають „браво". 

А там вже знову на середи­
ні залі пішли у вирі танку 
молоді дівчата 1 хлопці із ан1-
самблю -СУМА під проводом 
М. Бойчука під звуки гуцуль­
ських ,.троїстих музик". Бра­
вурний молоденький соліст 
закінчує „Чумаком", і під гуч­
ні оплески українці виходять 
із залі. 

Далі йдуть виступи інших 
народів: молоді пастирі з Із­
раїлю, філліпінські танцюри­
сти в танці з бамбуковими 
жердками, англійці в танку з 
часів Кроивела. Народи, куль­
тури — кожна така відмінна, 

» р м ™. v , — , . и ™ . ^ ™ * . ^ н с т а І н т р о л і з а д і я Мнтропо- така окремішня 
торія с тс, в що люди вірять і « Vmn Е : „ , ^ „ ^ „ „ £ _ _ , ^ „ „ „ , С , „„ и для чого - працюють вдома і 
за кордоном — те, що мн мо­
жемо назвати підвалиною на­
шого демократичного переко­
нання. Люди по інших краї-

лита Кпр Констянтнна Бога 
ченського) вже ця сама заля 
надас кожній j-мпрсзі велича­
вого характеру. 

Тепер по цій залі крутяться 
..автентичні мехіканці в широ-нах хочуть оути певними. Щ 0 і ч е з я я х с о м б р е р а х І 

гаптова­
них срібних штанах, автен­
тичні філіппінки в барвистих 
сукнях, правдиві ізраїльтяни 

Америка прагне миру, що А-
мерика вірить у свободу, що 
Америка поважає і визнав гід­
ність людини, що Америка 
дбає за добробут всіх. 

Кожний з нас може підкре­
слити цю важливу вістку в 
своїх листах за кордон. Наше 

(до речі, один з них сказав 
мені Що він з „самих- Бере­
жан"), нефальшовані норвеж­
ці у чорних киптарях (добре, 
що заля мас „еркондишен"), 

щире признання, налитая*. „ ^ М О Л О ДІ козаки з СУМА у 
простими словами, дійде Д<> шпроклх, як море, шарава-
свідомостн тих людей ліпше, | р а х баварці у „ледергоаах". 
ніж будь-яка офіційна пропар к р а к о в . Я К И в сукманах, індій-
ганда або заява. |К И а довгих „сарі" — одним 

Кампанія листів з Америки і словом, весь вайнлон, і то в 
відзначає тепер своє десяти- таких Кількостях, що ви дій-
річчя, » цс є добра нагода | сно не знаєте де ви, власне, 
нав'язати або відновити нашу.перебуваєте, 
кореспонденцію з країнами за Перша інспекція по кіосках 
океаном. Як сказав президент — коротка, і служить лише 
Айзеигавср: „Протягом тиж-)для здобуття загального вра-
ня листів з Америки ми нага-|жеяня. Подивляємо норвезькі 
дуємо нашим громадянам npq светри, ізраїльські металеві 
ту силу, що вони мають у ceo-(вироби, вірменські килими, я-
їх руках і своїх серцях для^понське квітне мистецтво. кн-> 
створення мирного світу. їхні 
Листи можуть зробити більше, 
ніж зброя, і я сподіваюся, що 
американський народ розуміє 
це і писатиме своїм друзям за 
кордоном". 

Брошурку з порадами для 
осіб, які листуються з закор­
доном, безплатно можна діста­
ти від Американської Ради 
для Обслуги Національностей 
(20 Вест 40 стріт Ню Иорк 18. 
Н. И.). Ця брошурка на шість 
сторінок дає прості І практичні 
приклада, як наші листи за 
кордон можуть сприяти між­
народному взаєморозумінню і 
вИявам доброї волі. 

Американська Рада 

ганські мальовила, грецькі ви­
шивки, польські' „виціиаикі". 
Чую, як наші люди розмовля­
ють по-французьки з афри­
канцями з бельгійського Кон­
го, прислухаюся, 

^вгв«*гМ5!і«К*Ж!£Л*із^^ нещасні. . . 
% ІЗ І 
£ Наталепа Королева >1 Сідельце за се 

ВОЄННЕ ІНТЕРМЕЦЦО | 
(4) 

Дрімаю майже з такою са- не може ані загрозами ані да­
рунками здобути серце сіль­
ської красуні. Вона вірно н 
безнадійно закохана в гарно-

якиїі любить ін-

яою насолодою, як „Сокіл'' 
„Ворон", двоє санітарних псів 
нкР блаженно розтлглнел на 
відлозі. Вночі Тю й вони Opn-іму юнакові. 
ля участь п експедиції під ш у . . Сурми кличуть козацт-
лісок . . . 

А „псеєльнікн 
'по п похід. Рветься й ..він", та 

Ні! 

ідельце за серце купила. 
Пеня Ж його вірно любила • • 
Сплітаю мрії з піснею у 

півсні. А доктор з полковни­
ком свій клопіт мають . . . 

Чую, лк дисонансом врила-1 стає 

Ініших. Бажаєш моїх фіг? деш чужа і скрізь знайдеш дім 
І П голос звучить, як віолон- р ідний. . . як МИ! Увесь бо 
челя. Вона пропонує спін світ — твій дім, як і нам . . . І 
скромний товар не втертою багато чужих зватимуть тебе 
фразою, але піснею - імпропі-[..сестрою"! Хай же Господь 
зацісю . . . і ровадить тебе, доню! 

А з-поза мого плеча виро-1 Образ циганки зникає. І з 

ютьсл в пісню і мрію слова: 
— Якби •вояки йшли до 

бою з думкою, що, мовляв, 
молоді, дужі, сильні на смерть 
чи каліцтво йдемо, як ви ка-

стара циганка, вся 
зморшках. Росою виблискуі. 
на ній скляне намисто. Рідке, 
сиве волосся оздоблене черво­
ними квітами. 

Стара циганка не почуває 
жсте. докторе, то якби до пе- себе старою. Надворі весні 
ремогн дійшло? J При родя обновилась нової 

І динно згучать на орнамсн- красою і радістю. Заквітчалася 
виводить і[Дар**! Не мас бо він. сирота! тильному фоні ці російські й стара циганка: 

вбогий і наймит, ані коника; слова в орієнтальній вимові J — Срібні маєш рученята 
во]юного. ані зброї . . . Нічого [татарина. 

та очі соколині; 

ия? 
лю/іа" 

трагічно - бравурну мелодію: 

Ой продала дівчинонька іерцс. 
Та я купила козаку сілелі.ис" 
СІДеДЬЦс за серце купила. 
Вона ж його вірно любила! 

І перед моїм сонним зором, 
у піимрії - півсні розмотуіггьсл(К<>р(>лівну! Т у щ о „а„у,; , 

над найпановнтішимн! 
І стала нелюба дівчина ко­

ханкою пана - магната. Не за 
сукні - адамашки, не за роз-

Ібілененькі, дівчино наша, хич ли друїди. 

дійсности згучнть голос пол 
повніша - татарина: 
і *— Інстинкт самозахорони ? 
Докторе! Хіба інстинкт само­
захорони Провадив Тамсрла-
иа!? 

Всміхаюсь крізь сон. Але не 
хочеться вИходятн р з цього 
блаженного „гвінфілду" —• 
„стану поза межами життя ц 
Смерти". що його собі" уявля-

,.цивіль" докоряє нашій стилі 
лопаній гуцулці, чому вона не 
тздягла до рвого строю кап-
чурів замість -найльонів і чер 
воних черевичків: „Я поляк, 
але виріс на вашій Гуцулії", 
— пояснює українською мо 
вою. Одним словом, ходжу і 
збираю враження. 

Ну, в потім треба подивити 
ся по залі з погляду члена у-
країиської групи в Америці 
Отже, в першу чергу, йду пе­
ревірити докладніше „сусідсь-

-•. І • —— кі" кіоски, а саме пристано­
вище поляків і росіян. Щодо' 

делце за серце купила й по- ^ідміх сусідів, есе є ОК 
слала коханого сватати — 
Смерть - Королівну . . . 

Раптом думка заломилась. 
Як несподівано розбите скло. 
Голос бо „Королівни" непере­
можної озвався до тих, що 
добровільно чи з примусу слу­
жили їй: сурмили тривогу. 
Залишена в покинутій гураль-
ші горілка, може, не була ви­
падок І зробила своє ? . . Не­

пе мас Тільки брови соболині Тепло обгортає мене м'якою і не наша! 

мав можливість підійти чи о 
бійти 

Енґалічев на бігу затягав 
ремінь портупеї. Пси зірвали-' 
ся її мовчки метнулись до сво-

ІІХ місць. Доктор насунув па-
Дивиться на L А доктор бубонить м'якни паху, обмацав, чн на місці о-

ковдрою. А думка плете-ви- мене стара ворожка. — В да- басом, плете слова немов пан 
А якби мав зброю і ко- плітас мереживо - орнаменти.'лекнй край несеш погар свої. 

допитується та, ,.нс- Як кя альгамбрськігх колон-1 серця! І сумно ж у серці тпс 
jax . . . Раптом випливає перед му! Голос смирти й до жнтт: 

Хаіі же летить молодий о- очима Тріяяа 
\ і ! Хай* сватає Смерть-

срібие мереживо степової ба 
л я д и . . . 

Всевладний на своїх роз­
дяглих землях пан • магнат 

севільське пе­
редмістя, де в хащах м'ясис­
тих кактусів ховаються цгі-
гаяські житла . . . Бронзова 
рука молоденької цнганки-гі-
танітн подає мені кошик : 

— Ніхто не мас овочів гар-

чоху: 
'— Та ж інстинкт самозахо­

рони У кожного вкладає дум-? 
ку: мене небезпека обмине! 

— Здоровий інстинкт, док­
торе, знає один - єдиний ім-> 
пульс: перемогти! — не усту­
пається нащадок Тамерлаиів. 

А в моєму півсні ще згу-

й до любови тебе покличе! IIі-
знаєш поклик, пізнаєш! . . . 

Не бере монети, що прості-
гаю їй: 

— Ні, ні! Ми від свОгх не 
беремо! А ти — наша, хоч і 
не нашої кровп. Усім бо ти бу-ічить пісая про дівчину, що сі- лнсь,, коли я молодеаькнА 

кулярн, ключі, бінокль, запис­
на книжечка.. . 

З Мене втома скотилася й 
хвилею винесла мене і 9 
„гвінфілду", і з пісень і а 
мрій. 

Тіло немов розправило ве­
ликі, міцні крнла і стало лег­
ке - легке . . . На душі стало 
урочисто й я с н о . . . Як ко-

Нема на польському стенді гу­
цульських тарілок (як часом 
дотепер бувало), нема й сліду 
Інших „культурних анексій". 
Тут уже прояснилося, і маємо 
докази, що добра воля може 
багато зробити. 

Гірша справа з „старшим 
братом": на виставці фото­
графій бачимо будинок київ­
ського університету ім. св. 

— а есе це 
складається на культуру вели­
кого американського народу. 

Добре, що і нас не забрак­
ло. Бо як же приємно почути 
слова спікера після нашого 
виступу: „Ви бачили україн­
ців. Ось вам їх вклад у куль­
туру Америки". 

А пані біля нашого кіоску 
мають важку годину. Не ли­
ше ті, які пишуть писанки і 
яких робочі і приглядається 
найбільше. цікавих, але й всі 
інші, що „попнять службу" в 
кіоску і в нашій світлиці з 
кахлевою піччю. Треба відпо­
вісти на всі питання: ,,А звід­
ки ваш знак, тризуб?". „Прав­
да. Що ви не ,.рашенс"? А л-
ка між вами різниця?" 

Але треба кинути ще бо­
дай оком на кулінарну ви­
ставку - буфет на нижчому 
поверсі. Там пзробусмо екзо­
тичних смаколнків від альбан-
ської ,,баклави" аж до нор­
везького „кйоттакер мброд of 
тнттебар" (це ніяка друкарсь­
ка помилка, а так воно справ­
ді називається). Але смакує 
не погано, зокрема, коли взЯ-
тн до уваги що це — „зрази" 
з хлібом. Або що це.таке.,.бя-
равнкай"? Та ж це звичайні 
гриби, .боровики J~- лише по-

'литовськн. Була ще одна стра-
л::ийсь ва, називалася „крансекакен-

стенґер". але я вже не ри­
скував. 

В нашому кулінарному ра­
йоні мале замішання: моска­
лі показують „пірожкі", полЯ. 
кя. „перогі", а мн „печені пи­
роги" ; у поляків бачимо ,хру-
сьцікі", а в нас „хруст"; и,н 
маємо „голубці"4, поляки „гє-
ломбкГ. Але біда знає, хто в 
кого анектуваа? Одне певне: 
Ізраїль потягнув нам „книші". 
Але хай там уже буде: стіль­
ки сотень років їли мешканці 
теперішнього Ізраїлю наші 
книші на нашій землі, що не­
має дива, що забути не мо­
жуть. • „ 

Шкода, що так коротко три­
вав ,.Фолк ф е р ' ^ Міжнарод­
ний Фестиваль у Филаделфії. 
і добре, що нас там > не за­
бракло. 
І.»— - —ті— t г" -аааь 

досліджений глзвідкою ворог Володимира Великого (за що 
„чешуть" їх наші молоді сту­
денти), а поміж виробами на 
родного мистецтва запхано 
нашу вишивку Низинкою, що 
викликає обуоення спеціяліст. 

дівчатком ішла уперше 
Святого Причастя. 

ДО 

Перестрілка була коротка. 
Можливо, що то тільки во­
рожа розвідка наскочила на 
вас. 

У нас було п'ять ранених і 
один убитий: доктор Талубу-
ев, що так вірне у свій ін­
стинкт самозахорони... 

ПЕРЕДПЛАТА: 
Ш Рік ЇІЇ09 
Ня пів року ; . . . я.25 
На три иісяці . . . , 3.25 
В Джер,іІ Ситі і закордоном: 

" л Р'к tf4.00 
На пів року 7 50 
На три місяці 4.00 

Для членів У^Союзу, чолові­
ків І жінок - «5 центів місяч­
но. За кожну зміну адреси 
платиться 10 центів. Статті і 
дописк. підатсаяі авторами, кр 
мусять відповідати поглядам 
Редакції. Редакція застерігав 
собі право я потребі внпраяля1-
ти і скорочувати надіслані ма!-
теріплн. НезамовдеЦ матсрія> 
лн повертається тільки тоді, ко­
ли автор собі це виразно засте­
ріг, долучивши заадресовану 
коверту З відповідною ПОШТО-
BOW оплатою. —-3» зміст ого­
лошень Редакція не йдповідає 



Ярослав Падох 

БУДІВНИЧІ СОЮЗУ 
(Десять років еоюіової npasrf Д-ра Василя Палідвора) 

Перед самий Великоднем із] 
святочними бажаннями при­
несла пошта првддомлейня 
про у ступленая ^.секретарсь­
кого посту одного. •? найкра­
щих відділових секретарів, я-
ких здобув УНСоюз за остан­
нє десятиліття. Цс, .відомий 
широко поза своїм. Отемфор-
дом та Коннсктнкетом, секре­
тар 350-го Відділу УНСоюзу. 
Л-р Василь Палідарр. що пе­
ребираючись на постійне пе-
ребувавяя До Ню Йорку спо­
віщав, Що він був примуше­
ння віддати секретарський 
пост у інші, молодщі,,руки. 
І 

З жалем покидаю 
секретарську працю ... 

І 

,,З жалем покидаю свою 
секретарську працю, я,ку я ви­
конував понад дев'ять років" 
— це перші слова,йЬгр листа. 
Які цінні слова. Скільки сек­
ретарів та інших відділових 
урядовців покидає в наші дні 
свої уряди з радістю^ що по­
збулися труду й обов'язків. 
Скільки с таких,. яі^ в най­
більшій потребі відмовляють­
ся прийняти на се($е секре­
тарський, чи інший .обов'язок. 
А тут старша віком людина, 
яка майже десять років з пов­
ною посвятою трудилася* для 
УНСоюзу, примушена,ркласти 
свій уряд, жаліє, що не змо-,' 
же далі віддатися . тій праці, 

ВАСИЛЬ ГОЛОВКА і 

свячених УНСоюзові та його 
здобуткам. Його Братство ім. 
св. Арх. Михаїла в Стемфор-
ді щороку здобувало нових 
членів й прикладно відгука­
лося на всі заклики з цент­
ралі. Зокрема успішними в 
членських кампаніях були ро­
ки 1951, 1957 і останній 1959. 
В листопаді 1957 р. д-р Палід-
вор був одним (З місячних 
чемпіонів разом із *се-союз-
ним переможцем Богданом 
Зорйчем з Торонта. А згодом 
після закінчення тогорічної 
кампанії його ім'я й світлина 
знайшлися на почесній табли-

(Посмертна згадка) 
Саме під Великдень, промн 

яуло 40 днів від смертя Вася 
ля Головки, який помер вночі 
з 1. на 2. березня в Едмонтоні 
по довгій і важкій недузі, 
прийнявши Святі Тайни. І 
знову не стало в живих актив­
ної, працьовитої 1 підпрнсм 
чивої людини, яка була одні 
ею з тих численних діячів, що 
в роках 1918—1939 своєю 
кровю і наполегливою пра­
цею клали основи під розбу­
дову державно - політичного, 
і господарсько - економічного 
життя західньої вітки україн­
ського народу аж до повної 
окупації всіх українських 
земель большевнками в 1939 
р. З кожним роком меншають 
ряди тих активних працівни­
ків, які, опинившися в розсі­
янні, не склали рук і нежда-
лн ні від кого допомоги, але 
своєю працею розбудбвували 
далі життя українських спіль­
нот, серед яких довелось їм 
проживати. 

Одним з таких був Василь 
Головко, який побачив світ у 
вересні 1900 р. в підльвівсь-
кому селі Стбронятині, звідкі­
ля переїхав з батьками до не­
далекого княжого міста Льво­
ва ще малим хлопцем на по­
стійний побут. У. Львові за­
кінчив народну, середню, і ви­
соку освіту і з тією столицею 
України тісно пов'язані най­
кращі молоді літа і праці та 
спогади його товаришів пра­
ці,, приятелів і знайомих. Як 

яку вона від своїх найперших і Щ союзових діячів. Те саме 
****»*' — А І \__ ! - і П П П Т П т і п А л й TfllJTtW.' \Я\М12\Т ппт^п днів в Америці поставила на 
перше місце між своїми чис­
леннями родинними й громад­
ськими обов'язками. %к дуже 
потрібно нам таких урядовців, 
які б не лише доцінювалн гро­
мадську працю, . a.-jо її при 
цьому любили. Які.б'не тіль­
ки виконували свої громадсь­
кі повинності, але ft, знаходи­
ли в них внутрішнє вдоволен­
ня. Бо тільки т а к'і. народні 
працівники можуть добитися 
великих особистих і' громад­
ських успіхів. 

Вояк, суддя й СОИІ:ІОВРЦЬ 

З д-ром Василем Гіалідво-
ром знайома велика.' союзова 
громада не від сьогодні. Від 
самих початків своєї секретар­
ської праці його ім'я часто по­
являлося на сторінках прн-. 

повторилося також минулого 
року: д-р Палідвор знову зна­
йшовся на ювілейному табльо 
найбільше заслужених учас­
ників кампанії. 

Д-р Палідвор народився в 
селі Завале, теребовельського 
повіту, де його батько був го­
ловою читальні „Просвіти". 
Поранений в часі першої сві­
тової війни, він попав в росій­
ський полда, з якого вийшов 
у час відбудови української 
державности і став на її служ­
бу, як вояк. Згодом став суд­
дею в Рожнітові, звідки за 
його громадську працю пере­
несено на польський захід. Пі­
сля розвалу Польщі вернувся 
до Галичини й став президен­
том окружного суду в СТРИИС-
лавові. Переїхавши до цього 
краю, він став наново на гро­
мадську слуи:бу. зокремй при-

О Р Г А Ш З А Ц І Я 
ОБОРОНИ ЧОТИРЬОХ СВОБІД УКРАЇНИ 

ВИДІЛ в ГАРТФОРДІ 
:»апрошус Українське Громадянство Гартфорду я Околиці. 

прибути чисельно на ДОПОВІДЬ. 

„В УКРАЇНІ ЗО РОКІВ ТОМУ 
Й СЬОГОДНІ" 

' яку виголосить 
. Голова Головної Управи ООЧСУ 

проф. Іван Вовчун 
в суботу,. 14-го травня 1960 р. 

в год. >8:00 вечора 
в іцін.чііці'ннї П4Р. |Ч>І\ КЛЮБУ » ГАРТФОРДІ. 

УПРАВА ВІДДІЛУ, 

Уїхххххххххххххгхххххххххххххххххххххххххтхххххі 
£ ДИРЕКЦІЯ УНІВЕРСИТЕТУ УКРАЇНОЗНАВСТВА 3) 
С прм АНТШ повідомляє, що ^ 

П'ЯТНАДЦЯТИЙ ЦИКЛ ВИКЛАДІВ І 
відбудеться — п СЗРОТУ, дня 7-го ТРАВНЯ ц. р. §) 

Викладами обпити: історію України на переломі XIX 3) 
і х х ст.. українську літературу класичну я новішу та 5» 
торгівлю України ц період Гетьманщини. У 

Початок видралію — точно в год. 2:00 по пол. 3D 
пні • >>-4-»>4>^>-if4>"it'<t^i-n-4i-4-ii4r-n~ir-n-4i-ii і і ' й ' д ч т о і н о д 

Увага! * Увага! 
ДІТРОЙТ, ВІНДЗОР і ОКОЛИЦЯ ! 

В с у б о т у , 7-го травня 1960 р. 
в залі 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 
* при 4655- Martin Street — DETROIT. Mich. 

— в і д б у д у т ь с я — 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
Окружного Комітету Відділів 

УНСоюзу, 
участь в яких повинні взяти члени Окружної Уп­
рави представники Відділів. Відділові урядовці та 

•коявенцїДні делегати Відділів: 
ЛГЧІНГТОН « м ДІТРОІ1Т 

ГЕМТРЕМК 
ДЖЕКООІІ 
С'КІ'ГНО 
А^ІГЕІЧГГБУРІ 

75, Лв. ПЯ 
1ЯЯ. 29-і 
20, 94 

302 
300 
50в 

ПІНДЛОР 
Л о н д о н 
ІЧН'ОФОРД. Огаяо 
ТОЛІДО, Огайо 

3-11 
4вО 

ТІ. 235 
165, 167 

9 
ПОРЯДОК НАРАД: 

Відкриття Зборів, 
Прийняття протоколу попередніх Зборів; 
Звіти Управи та їх прийняття; 
Вибір нової Управи; 
Плямування нової праці; 
Закриття Зборів. 

ПОЧАТОК 
У 

гол. 7:00 вечора. • Я В О Р І В — 

•Зборах іч »,муті, участь: 

д-р Ярослав ПАДОХ — гол. секретар УНСоюзу, 
Володимир Д І Д И К - гол радний УНСоюзу, 
яИ-р. ІШі СКОЧИЛЯС — «~. організатор УНС. 

спятнвшись пргці ДЛЯ НЧШОІ 
іі'лйстаршої г найбільшої імі-
граційної установи, УНСокзу. 
Б>ЬШІІ делсгг.том на останні* 
конвенціях УНСоюзу д-р Па­
лідвор досяг понести бути ?я-
ступником предсідника остан­
ньої конвенції в 1958 р. 

В молоді будучність УНСоюзу 

У згаданім листі, в якому 
д-р Палідвор повідомляє про 
переданнл посту секретаря 
350-го Відділу в інші руки, він 
згадус свій майже десятиліт­
ній шлях твердого секретар­
ського обов'язку. Окремі сло­
ва листа, які варто всім нам 
запам'ятати, він прнсвячус 
своїй праці для побільшення 
Відділу, а зокрема для прнсд-Іфальна недостача стрілива по-
нання для нього нашої моло 
ді. Ось вони: ,,За час мосї пра­
ці я докладав усіх старань. 
щоб скріпити Відділ внутрі та 
розбудувати його новими чле­
нами молодечого деспартамен-
ту, бо ж вони, наша союзова 
молодь, мас в більшій части 
заповнити прогалину, яка по­
стах в наслідок відходу стар­
ших членів. Мені пощастило 
значно скріпити молодечий 
департамент, бо перебираючи 
працю секретаря з днем 1 січ­
ня Д951, я застав у відділі 7 
молодечих членів, а тепер від­
ходячи залишив їх 47." 

Додаймо до цих важливих 
своїм прикладом слів ще те, 
що крім 40 молодечих членів 
д-р Палідвор здобув для сво­
го Відділу за той час ще 70 
дорослих членів, разом 112 
членів, що для місцевої неве­
ликої громади, не с така вже 
мала сума. 

Не для окремої слави цього 
заслуженого союзовця й се­
кретаря написані ці слова. І 
не для подяки за його десяти­
літній труд на найбільш труд­
нім а водночас найважливі­
шім пості нашої громадської 
праці. Ці слова призначені 
для всього нашого громадян­
ства, а зокрема для нашої ве­
ликої еоюзової громади. Щоб 
вона знала, на якій твердій 
основі спирається наша гро­
мадська будова в цім краю та 
щоб брала собі приклад з цих 
справжніх будівничих УНСо­
юзу і всієї нашої громади 

17-річнин юнак о , п н н н в е л 
всосенн 1917 р. в австрійській 
армії, де задінчнв як одноріч­
ний новобранець старшинсь­
ку школу і напередодні подій 
1. листопада 1918 р. опинився 
у Львові. Тому був одним з* 
тих нечисленних українських 
старшин, які від першого дня 
брали найактивнішу участь j 
під час польсько - української 
війни. А тому, що був дити­
ною города Льва і знав пре­
гарно кожну п'ядь землі цьо-
говелнкого і дорогого кожно­
му з нас міста і, що найвяжні-
знав до всіх нюансів психіку 
підступного ворога, то й не 
диво, що Начальна Команда 
використала знання молодого 
хорунжого, яке цінувалось 
тоді на вагу золота. Ввесь час 
боїв за Львів В. Головка при­
ймав найактивнішу участь, 
виконуючи доручення На­
чальної Команди як старши­
на для окремих доручень і 
приймаючи активну участь в 
боях на найбільше загроже-
них відтинках бойового фрон­
ту, зокрема на цитаделі. 

Коли з доручення Началь­
ної Команди довелося поки­
нути Львів, В. Головка прой­
шов опісля в рядах УГА всі 
світлі і трагічні її моменти По 
бравурному проломі під Чсрт-
ковом приймав ще участь у 
сестрнмному наступі УГА на 
ворога, який, не зважаючи на 
своє найповніше внг.інування 
тоді модерною збросю і свіжи­
ми дивізіями під проводом 
ген. Галлера, панічно втікав 
на захід. Якби не катастро-

столі йому вартатнсь з тієї 
важюї в'язниці восени 1942 
p., ті це впершу чергу' заслу­
га нївтомирі Його Дружини 
Олі. яка своїми наполегливи­
ми інтервенціями при допо­
мозі адв. М. Волошина і сер­
дечній} приятеля Покійного 
Мнк-лл Дужого врятувала 
свогх чоловіка з певних обій­
мів аверти. По виході з в'яз­
ниці В. Головка працював у 
Нар. Торгоолі аж до липня 
1944. коли раром з працівни­
ками НТ виїхав на Лемківщи-
ну, ; звідтіля до Німеччини, 
звідкіля переїхав у 1948 р. до 
Кав;цн. 

Позлившись в Едмонтоні, 
зоргьаізуванв тут щадничо-
кредітову кооперативу „Пос­
туп" при УНО та присвятив 
усі ГІОЇ енлн, щоб створити 
свій зласннй варстат праці 
на старості літ не тинятись в 
наймах у чужих і запевнити 
крашу долю своїй родині: 
дружині і двом синам юнако­
ві Юркові та маленькому ще 
Славч^кові та виховати їх на. ~„„„„^^ v*a ««> і»млл 
свідоивх і вірних синів Укра- в Едмонтону Хай же земля 
їксько! Католицької Церкви й буде Покійному л е г к о ю 
української нації. Але не су- В. И. П. М. X. 

далось. Саме в розгарі праці 
і зусиль невблагана смерть 
поклала край всім його зу­
силлям створити свій, влас­
ний варстат праці. 

У п'ятницю 4. березня ук­
раїнське громадянство запов­
нило вщерть церкву св. Юрія, 
де за душу Покійного відслу­
жили Панахиду чотири пан­
отці: парох церкви св. Юрія 
В. Тарнавськни і сяівслужи-
телі: оо. П. Смик, В. Стефанів 
і Ю. Ковальський. Під час 
Панахндк співав хор під ке­
рівництвом проф. Р. Солтнке-
вича. В суботу о. березня оо. 
В Тарнавськни і д-р Є. Ка-
мінськнй відслужили заупо­
кійні Вогослуження: Парас-
тас, св. Літургію і Панахиду 
при великій участі знайомих, 
приятелів і найближчої Роди­
на. Над домовиною виголосив 
надгробну проповідь о. парох 
В. Тарнавськни, після чого 
тлінні остання бл. п. Василя 
Головки спочили на україн­
ському цвинтарі св. Михайла 

,; Відзначення Ювілею 
проф.Василя Безкоровайного в Боффам 

Учні вшановують професора Вас. Безкоровайного 

Ніксон веде перед у правиборах в Індіяні 

літично - стратегічні події 
прийняли б тоді інший хід, 
але не так сталося як бажа-
лося. Згодом В. Головка як 
полонений прожив усі стра­
хіття у відомому таборі для 
полонених УГА в Тухолі, де 
перебув плямистий тиф і про­
сто чудом вирвався з обіймів 
смерти, завдяки своїй старшій 
сестрі Нусі. 

Вернувшися в 1920 р. до 
Львова, В. Головка взявся до 
науки, склав іспит зрілости і 
повних три роки приймав 
активну участь у боротьбі з 
польським окупантом як сту­
дент українського т айного 
університету за право вчити­
ся в своїй ,,Альия Матер". Ко­
ли ж тайннй університет лік­
відовано. В. Головка закінчив 
академію закордонної торгів­
лі у Львові і почав працюва­
ти в Ревізійному Союзі Укра­
їнських Кооператив у Львові. 
Спершу довелося йому пра­
цювати в сільсько - господар­
ських, пізніше в кредитових 
кооперативах та Українбан-
ках аж до приходу больше-
виків до Львова 22. вересня 
1939 р. Був одним з найкра­
щих кооперативних ревізорів, 
які допомогали творити нове 
життя на західньо - українсь­
ких землях під час польської 
окупації. 

З приходом большеввків до 
Львова, В. Головка перейшов 
на працю до однієї.з коопера­
тивних централь на Львівсь­
ку область. Переживши щас­
ливо першу большевицьку 
окупацію попав уже при кін­
ці жовтня 1941 р. до відомої 
в'язниці при вул. Лонцького 
з приходом нового німецько-

Радіовсї Корпорації Америки 
повідомні), що прн кінці ми­
нулого тижня плями на сонці 
спричинили були тс, що не 
бул'орадіовбТ комунікації між 
ЗДА і Далеким Сходом в А-
зії. ' Цс були найбільші со-
няшні плями на сонці в ос­
танніх-роках, і вони Найдовше 
тривали. Телефонічна компа­
нія в Ню Иорку Повідомила, 

Індіянополіс, Індіяна. — 
У правиборах в цьому стеяті 
беруть участь республікан­
ський кандидат віце-презид. 
Ричаїд М. Ніксон і демокра­
тичнім сенатор Джан Ф. Кен-
неді. Хоч вони проти себе не 
виступають, бо на кожного 
голос:лоть його партійні при­
хильники, то все такн ці пра-
внборн вважають за змаган­
ня в популярності між мож­
ливим я двома кандидатами 
на президента в цьому' році. 

гНа основі неповних внелідів 
виходить, що Ніксон веде пе­
ред, зі 1,635 виборчих округів 
він дістав 166,203 голоси, а 
Кеннеді — 138,837 голосів. 
Для порівняння треба додати, 
що в 1956 році президент Ай-
зентавер в тому стейті у пра­
виборах дістав був 351,913 го­
лосів з усіх 4,261 району, а 
сенатор Кіфовер тоді ж — 
242,842. Індіяна в нібн респу­
бліканським стейтом, але не 
дуже то певним, і тому там 
могла б бути несподіванки. 

Внаслідок соняшних плям порушена була 
радіова комунікація з Европою 

і Далеким Сходом 
Ню Иорк. — Представник]що ці плями на сонці не пе­

рервали комунікації на амери­
канському континенті, але 
зв'язки з Европою в більшо­
сті були зірвані. Ф а х і в ц і 
сттоерджують, що еоаяшні 
плями звичайно появляються 
в цьому весняному часі, але 
радіові Й телефоагіпні забурен 
ня звичайно не тривають так 
довго, як це було цього року, 
коли вони існували майже 
два дні. 

3-го квітня відбувся в нас 
фортепуяновяй попНс уче­
ниць п. Теодосії Депутат. Ве­
чір пройшов гарно в залі істо­
ричного музею на Делевар-
Нотінгам вул. Хбч погода не 
дописала, зібралося коло -200 
осіб, з яких майже половина 
— були американці. 

Першу частину вечора, при­
свячену вшануванні 60-ліття 
композиторської праці і 80-
ліття життя проф. Василя 
Безкоровайного, в і д к р и л и 
привітом Юпілятові в україн­
ській і англійській м о в а х , 
який внголоенла найстарша 
учениця Аристнда Борачок. 
Щирий привіт її та спонтанні 
оплески публіки зворушили 
мистця до сліз. Цю частину 
вечора виповнили 10 ного 
творів, що їх відіграли наші 
діти та інших народностей, а 
закінчило її вручення Ювіля-
тові двох китиць квітЦ. Одну 
китицю піднесла учениця-
українка,' другу — амери­
канка. 

В програму другої частини 
попнеу ввійшли творНСкля-
енчної музики. X 

Виступ завершено подякою 
вчительці за її невтомну пра­
цю та врученням їй квітів і 
дарунку. На прохання дітей 
зфотографоваяо їх спільно з 
Ювілятом та вчителькою. 

Слід підкреслити, що пані 
Депутат, яка підготовила до 
виступу 19 учениць, вложнла 
багато праці і музичного 
знання в молоді душі. Твор* 
були вміло підготовані, добре 
розучені і мило вражали слу­
хачів, викликуючи рясні, оп­
лески. Гадаю, що вчительці 
ниалежнться признання і за 

,те. що учні - чужинці грали 
І твори наших композиторів, як 
проф. Безкоровайного, Косену 
ка та Леонтовнча. Залишаєть­
ся побажати вчительці багато 
здоров'я та сили для дальшої 

ірраці. а учням внтрввалости 
і успіхів у науці. 

Присутня 

72-річйа прабаба Е. Л. Арбогаст вибрана 
як Американська Мати 1960 

Ню Иорк. — Окремі жюрі, 
складене з американських ма­
терів, .3-го травня вибрало з 
групи американських матерей 
з усіх, сТейтів, Днстрнкту Ко­
лумбія \ Порто Ріко, 72*річяу 
прабабушо з Лос Анджелес, 
Каліфорнія, ЕмералД Лусі Ар­
богаст на Американську Матір 
1960 .року. Пані Арбогаст має 
6 дітей, 10 внуків і 4 правну­
ків. Два її сини і три доньки 
навчалася в коледжі і здобу­
ли успіхи в різних ділянках. 
Інший її син, який тепер мас Ню Иорку. 

35 років, і який як дитина був 
довший час недорозвинений, 
живе нормальним життям із 
своєю матір'ю після того, як 
він перейшов окремий вяшкіл. 
Пані Арбогаст знайшла час 
на організацію двох товариств 
з яких одне' опікується над­
звичайно здібними дітьми, а 
інше тями, що сповільнено 
розвиваються. В п'ятницю 6-
го травня пані Арбогаст шану­
ватимуть окремим прийняттям 
в готелі „Валдорф-Асторія" 'п 

Гувер хвалить Хлоп'ячі Клюби Америки 
Ню Иорк. — Колишній пре­

зидент Герберт Гувер промов­
ляв на відкритті 54-ої річної 
конвенції Хлоп'ячих Клюбів 
Америки і хвалив цю органі­
зацію, бо вона г. однією — 
„з найбільших інституцій в 
цій країні, які виховують ха­
рактери". Гувер промовляв з 
приводу.положення наріжно­
го каменя під будову нового 
дому, де мас міститися голов­
на управа ХКА. Гувер казав, 
що будова будинку гол. у-
правн свідчить про те. що ця 

цім краю. В цім її будучність. го окупанта. Якщо"тоді поща- організація робить „милевий 

крок" в напрямі до свого по­
ширення. Новий будинок бу­
де імені Герберта Гувера,який 
с головою ради директорів 
ХКА впродовж 25-ох років. 
Цей будинок мас бути гото­
вий lije цього літа. В конвен-
ЦЇЇ бере участь 1,000 провід­
ників молоді, які репрезенту­
ють 5550 хлоп'ячих клюбів по 
цілій країні. Конвенція три­
ватиме до четверга 5-го тра­
вня, коли відбудеться головне 
прийняття, де промову виго­
лосить колишній президент 
Гаррі С. Труман. 

Рідшім, Приятелям, Землякам 
з Угнова й Угнівщмнн та Знайомим 

подаємо болюче сумну вістку, 
що наш Невіджалуваннй 

ЧОЛОВІК, БАТЬКО, ТЕСТЬ, ДІДУНЬО 
й КУЗИН, 

бл. п. МИКОЛА БІЛИК 
прийнявши Найспптіші Тайни, 

підійшов у Вічність у своєму домі k АсторО, Л. Ай. 
у вівторок, я-го травня ІввО року, н під. в:ОО рамку, 

иа 15-му році трудолюбивого життя. 
Покійний походив Із Упіопа, римського иовілу, :ілхідня 

Україна, и до ЗДА прибув 1ЄЗЗ р. 
ИДИЛХНДИ :\л саокій Ного ПрииедноІ Душі будуть 

відслужені в СКРЕДУ, 4-го Та в 4ETJBEI?, 5-го ТРАВНЯ 
I960 року, кожного рилу в год. Н:ОО вечора, в похоронному 
домі Клин, прн Broadway І 36th Street, Astoria, L. L. N- Y. 

ПОХОРОН відбудеться у П'ЯТНИЦЮ, в-го ТРАВНЯ 
I960 p., в год. 9:00 ранку, в того ж похоронного дому до 
української греко-кат. церкви ВО:ІДВИЖ<;ИЦЛ. Чесного Хрес­
та, 37-09 3Jet Avenue в Асторії, Л. Ай., а .шідсн. після 
Служби Божої па цвинтар св. Миколял в АггорП. 

ВІЧНА ПО.МУ ПАМ'ЯТЬ ! 
Безмірним горем прибиті: 

КАТЕРИНА — дружини 
.МАРІЯ ft СВА — доньки 
Микола РИВАК ft Яків ГАВРНЛКО — звті 
БОРИС І РОМАН — внуки 
о. Василь ГУМОВСЬКНП :і РодіПіою 

В НЕДІЛЮ, 8-го ТРАВНЯ i960 року 
v— БУДУЧНІСТЬ НАЦІЇ! Кожний нплачений Д 0 Л Я Р МОЛОДЬ 

в НЮ ИОРКУ -

на сплату УКРАЇНСЬКОГО СПОРТОВОГО МАЙДАНУ 

причиниться до виховання і вирощення нашої Молоді. 

•джамйдшааиййиддидадииивиете 
Вжо шгйшла з друку нова 

КНИЖКА / 

В. ЧАПЛЕНКА 
„ПРОПАЩІ 

СИЛИ" X 
(українське „радянське" 

письменство 20-их років), 
з повним авторським 

текстом. 
І Можна також набути попе- < 

редню книжку цього ж ' 
автора -

„ДКЩО ПРО МОВУ" 
Ціна — 1.00 долпр. 

Замовляти: 
V. CHAPLENKO 

с/о UVAN 1ТЦ6 W. 26st St. 
New York, N V.. USA 

Й Й 

В Я » T • • 
Д В А РАЗИ 

В РОЩ 
СІЧЕНЬ-ЛИПЕНЬ 

птюпопус платити від 
В.10ЖЄИИХ грошей. 

Урядування: 
Понеділок в-8 веч. 
Серела в-Я ввч. 
П'ятниця: . . . . в-9 веч. 

Снладоти і познчйтн гроші 
НАИКОРИСШГ1ТЕ 

У ФЕДЕРАЛЬНІЙ К Р Е Д . КООПЕРАТИВІ 

„САМОПОМІЧ*1 ц Джерзі Ситі 
SELFRELIANCE (J. С.) Federal. Credit Union 

136 Essex Street — Jersey City, N. J. 
Кооперативе прияимав вкладки до висоти 10,000 дол., 

і платить високу дивіденду. Прй вкладах безплатне обез-
оечеини ви життя. Уділяв позички до висоти 5,000 дол., 
на протяг 5 років. Прн позичках низькі відсотки і без­
платне обезПсчеШія в разі нещастя або непрацездатиости 
до висоти попячеНої суми. 

За Інформація ми кличте: 
JtfcSEY С П Т — DE » - « » « ; OL M W 1 

PASSAiC — PR 9-огп в 
Г”олосггься в дЬп втйісан'пЯ дивідеїТдн яа 1959 рік. 

ОДдаваяте кожибчасиу зміну адреса. 

Куровицький і Бачішський 
Нині луже с весвЛі, 
Бо наш УСК сидить пжс міцно 
Н певно на чолі табелі. 

Файно хлопці, загравайте 
І спішіть jo окстракляси! 
А при тому споживайте 
К StB шинки й ковбцеи! 

До доброї кондиції змагунів УСН-у 
в цьому сезоні .шамкою мірою причинились 

ці знамениті М'ЯСНІ ВИРОБИ, які щодня 
можна набути 

— У — 

двох крамницях 

J&B & JZSB 

Meat Market, he 
New York, N. Y. 

128 FIRST AVENUE 
Between 7th & 8th Sts. 
Tel.: ORamercy 7-0344 

166 AVE. "B" 
Between 10th & II Sts. 
Tel.: CAnal 8-5590 

АПЛІКАЦІЇ * 
НА ПРИЙНЯТТЯ 

на 

К У Р С И 
УКРАЇНОЗНАВСТВА 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

на „ С О Ю З І В Ц Г — в Ксргонксон, Н. И. 

8-го серпня — 1-го вересня 1960 р. 
Ім'я 

Адреси 

Сік Член УН< 'оюзу, ВІДД. 

Знання українсько] мови: — добре: глаГ»е; д>жг глаСку 
Залучаю на ріїхукок оплати: S 

(ПОЛІСІ оолята ку|н-1в «: $150ІЮ. ПаЛіЙкйу Ч:иі^жііаст 
треАа пп.і:ітити t им.іікпцісії)). V 

штттт*т*тш*в т т.тут ттЬ 



СВОБОДА, ЧЕТВ )V„ й-го. ТРАВНЯ I960 

П Р А Ц Я 
HELP WANTED MALE 

TOOLMAKERS 
& MASTER MECHANICS 

Висока платня. Пенсія. 
Bet користі. 

TWIX MANUFACTURING CO-
40-09 21st Street. U.C. 

S T 4-ОЛЗО 

INSPECTOR.. . 

Tool Inspector 
Farnili.ir with irivestmeol castings 
lull Knowledge of machine shop 

math. 
• all PAID benefits 

-f PROFIT-SHARING. 
A R VV О О D 

PRECISION CASTING CORP. 
70 Washington Street 

Brooklyn, N. Y. 
MA 4-8042 

Потрібно кналіфікипанмх 
М У Ж Ч И Н 

в ншіраві і монтуванні 
траків. 

Вимагаються повного досиїду. 
HUBER WAGON WORKS. 

54-61 — 46th Street 
Maspeth. L. I 

ST 4-4780 

• П Р А Ц Я • 
• HELP WANTED FEMALE • 

MEN NEEDED 
.Mechanically Inclined for 
STEADY EMPLOYMENT. 

Ask for Mr. Ziccardy 
EV 6-0094 

МАШИНІСТИ 
Іїершо і друго-клясні. 

Висока платня — 
Овертаймн. 

Willing & hydrotel. Also Tool-
maker. Heavy job shop e.xp with 
complex aircraft & missile parts. 
Kxceptional opportunity for a 
good future with an expanding 

organization. 
Досконалі користі, даром фамі-
лійна госпіталі:ілція. лабелпе-

чення. вакації, хноробове та 
свята. 

MONITOR MACHINERY 
CORP. 

1728 Shore Parkway . 
Brooklyn. N. Y. 

(It- of 24th Ave & Belt P'way) 

л ДО ВИНАИМУ л 

4 i 

APARTMENT 
пннайму 

біля 
'і 

, кімнатами до 
у Бруклимі, 

Проспект Парку 1 сабвею 
IRT. 

Телеф: PResident 8-S423 

BUILDING SERVICE 
MATRONS 

до' дічпого прибирання, у 
великих модерних бюровжх 
будинках в Мангеттені. — 
Платня — юнійна ставка 
$1.57 на годину. Від 6-ої 
веч. до 12-ої ночі, від поне­
ділка до п'ятниці. Якщо • • 
масте досвіду в чищенні, 
навчимо. Всі корнеті — 
шпиталь, операції, забезпе­
чення на життя, пенсія ft 

вакації. 
Голоснтнсь щоденно від 

10:30 ранку. Принесіть це 
оголошення і останні реко­

мендації до: 
20 East 27th Street 
NEW YORK CITY 

• BUSINESS OPPORTUNITY • 
В гтейті НЮ ДЖЕРЗІ, 

35 миль від Ню Иорку, біля 
Українського Села і Вавнд 

Брук і продасться 
DELICATESSEN STORE 

З відділом 
ЧАСОПИСІВ і ЖУРНАЛІВ. 

8-кімнатннй дім. олнвне огрі-
вання, 1 акр землі. 

Тижневий оборот S 1.400; 
МОЖЛИВІСТЬ подвоєння. 

Ціна S 33.000. 
Телеф PLymouth 2-7950 

На талія СТАСЮК 
19 Stclton Rd. 

New Market. N. J. 

REAL ESTATE 

ASTORIA — 2-род. мур. ДІМ, 
околиця Iiitm.irs. 5 і 6 кімнат, 
олнн. огрівач, гаражі. 6 кім­
нат до зайняття. Ціна $22.900 

LOEB HOLDING CORP. 
22-40 31st Street 

Astoria. L I. 
at foot o) Ditmars Station 

AStoria 8-9200 

В А К А Ц І Ї 

„Піонер V" захитує основи теорії 
про причини магнетичних бур 

Ч. 86. 

Вашингтон. - Професор 
шнкаговського університету 
д-р Джан А. Сімисон заявки, 
що американський сателіт 
.,Піонер V" прислав такі дані 
про космічне проміння. які 
захитують дотеперішні осно­
ви теорії про причини магнг-
тичних бур. які панували в 
науці від 50 років, і які нав­
чали, що магнетичні забурен­
ня с спричинювані електрич 
ними струмами коло або в 
саміГі атмосфері Землі. ..Піо­

нер V" відкрив, що в косміч­
них просторах існус в& іке 
магнетичне поле, вісь гц Dro 
не мас жадного відношд шя 
до Сонця. „Піонер V" віді рив 
також, що у віддалі 3] 500 
миль від рівника знаходи ьсл 
електричний струм із ся юю 
5.000.000 амперів. Наук івці 
захоплюються цими даі імн 
американського сателіта і Іон-
ця, бо досі ще ніхто не міг 
подати відомостей із в 
5 мільйонів від Землі. 

Секретар оборони Гейтс вирішує спірі 
оборонні проблеми 

і *++Ф+Ф+++Ф*++++++*+»ФФ++Ф+ОФФФ*Ф++ФФО*Ф+»Ф*»«++*++»+++»*++++**' і 

I I 
НАТАЛОГ 

нкижон Книгарні „Свободи 
83 GRAND STEET — JERSEY CITY 3. N. J. 

® 
Належність за книжки просимо слати тільки 

чеками або поштовими переказами. 
ПРОСИМО ПЕРЕ&ОВУВАТИ НАШ КАТАЛОГ. 

<^»ФФФ*«*ФФ«ФФ**ФФ»»ФФ*ФФ**ФФФ***»ФФФ**»*Ф»**Ф**ФФ***ФФ*»***Ф^ І 

ОГОЛОШЕННЯ 
В І Д Д І Л І В 

Українського Народного 
Союзу 

Вашингтон. Генсов В. 
Болдвін пише до щоденника 
„Н. И. Тайме", що секретар 
оборони Томас С. Гейтс при­
чинився до того, що об'єдна­
ні шефи штабів працюють те­
пер в повній гармонії, бо ци­
вільний секретар оборони бу­
ває присутній на їхніх засі­
даннях і помагає вирішувати 
спірні між окремими родами 
зброї справи. Ґейтс ще в груд­
ні заповів, що братиме чинну 
учасгь в засіданнях шефів 
штабу і досі дотримує свою о-
біцянку. Це саме могли ро­

бити і попередні секретарі О-
боронн, але вони не корустп-
лн з своїх прав. Голова кокісії 
збройних сил в Палати Ре­
презентантів конгресмен і де­
мократ Карл Винсон заявив у 
розмозі з Гейтсом, що] він 
„скріпить систему шефів шта­
бу", і послабив вимогу тн.ч. 
які вимагають створення од­
ного шефа штабу. Конгресмен 
Винсон казав, що Гейтс „скрі­
пив конституційні засада ци­
вільної контролі над військо­
виками". 

. 

СІ) 
Альбом Украіисмсях Січових ОгрілкпДа, опр. §8.75 
Андерсеи Г. К.: Попелюшка, Ілюстр каяка 0.60 
Андріснко О.: В пошуках правди 0.70 
Андрусишнн-Крет: Українсько-Англійськнй Словник 12.00 
Бабай: Вірші іронічні, сатиричні 1 комічні 1.00 
Бабія 0 . : Повстанці — поема 1-75 
Бахдурак В.: Козацька дитина, опош. s козацької був. 0.50 
Барка В.: Рай — роман ст. 310 3.00 
Бендер В.: Марш молодости. Пригода одної сотні 

1-ої ДивіаіІ УНА І.вб 
Бербенець М.: Зруйноване гніздо (історична драма 

на 5 дій) 0.40 
Білецька Т.: Бабуннні казки для дітей кожного віку, бр. 1.50 

в оправі 2.00 

MIAMI — FLORIDA — маємо до 
вннайму умебл. апарт. з кух­
нею, начинням до варення, 
столовим накриттям на тиж­
день, місяць, або цілий сезон. 

Mr. & Mrs. FRANK TARANDA 
684-692 N. E. 85th Street 

Miami 38, Fla Tel.: PLaza 8-1078 

Український Народний Союз — 
це суто демократична українсь­
ка братська організація. Стати 
П членом, — це не тільки забез­
печити себе І ванни рідних ма­
теріально, це значить Оутв 
співвласником Ного надбань І 
вибирати, чи бути вибраним в 

його керівні ор 

: H-way 32 
Catskill, N. Y. LAWRENCE HOUSE 

(jiiSt North of Catskill Game Farm) 
MODERN CABINS, ROOMS, RESTAURANT, BAR 

It's never too early to get information — to secure 
P l e a s a n t V a c a t i o n 

Owned 4 Operated by N. Cymbalisly 

Orange 8 
9760 

ДЛЯ ВАШОЇ ВИГОДИ 

Забезпечені ГЦЯЛІТИЧІ кппт.ч ДИВ1ДКНДА 

Уг 

ШХЮТ SAVINGS AND LOAN ASSOCIATION 
1 9 3 5 WEST 5 I S T STREET - C H I C A G O 9 . I L L I N O I S 

TELEPHONE P R O S P E C T 8 - 5 8 0 0 

Тількищо появилась 
У ВИДАВНИЦТВІ „СВОБОДА" 

нова повість 
ІВАНА СМОЛЮ: 

„У ЗЕЛЕНОМУ ПІДГІР'Ї 
Коли змова найбільш хро-

вожадинх в історії диктато­
рів Гітлера І Сталіна в 1939 
році викликала другу світо­
ву війну, то вже від гуку 
перших Ц пострілів задри­
жали й почали валитися 
державні кордони і енсте 
ми, відкриваючи шлях до 
найбільш бурхливої, наси­
ченої несподіванками зу­
стрічі двох суперечних сві­
тів: східнього 1 західнього. 
Перша така зустріч відбу­
лася на західніх українсь­
ких землях, і на П тлі, в об­
рамуванні незрівняних СВО­
ЄЮ красою українських 
Карпат. Іван Смолій, у сво­
їй новій повісті „У зеленому 
ПІЛгірТ', розвиває акцію 
повісти, вправною рукою 
мистця малюючи хвилюючі 
Образи найглибших л:одсь-
КИХ пережнваяь та колізій. 
Це — перший мистецький реалістичний твір про зустріч 
двох, ворожою рукою поділених, рідних, українських сві­
тів з їхніми суперечностями і пристрастями, що розпалю­
ються довкола одвічних людських прагнень: правди І волі. 
Глибокі проблеми життя і боротьби у грізній воєнній добі 
І перемога добра та краси, представлені мистецькими обра­
зами в Цій книжці, дадуть справжню насолоду і принесуть 
безсумнівну користь кожному, хто П прочитає. 

Книжка має 190 сторінок друку' 
та в мистецькій кольоровій обкладинці. 

Ціна — $2.50 
8амовлятн у В-ві: 

"SVOBODA", Р. О. Box 346, jersey СНу З, N. J. 

Латинські американські держави за 
збільшення інвестицій з Америки й Европи 
Ріо де Жанейро, Бразилія, і пейських країн за фівансо-

— Бразильські урядовці кои-Івою допомогою. Комітет, очо-
ферували з мехіканським ам-'лювакнй амбасадором Габі-
басадором Вінсентом Санчезом :том, мас зібратися на наради 
Габітом, який с головою де- 8-го червня у Вашингтоні. Всі 
в'ятнчленного комітету, що 9 держав мають зорганізува-
мас вивчати програму приспі- ти свої крайові комітети. До 
шеного економічного розпит- тих держав належать: Вразн-
ку Латинської Америки. Всі'лія, Мехіко, Чіле, Коста Ріка, 
латинські американські країни Куба, Перу, Венесуеля, Арген-
мають виготовити технічні ар-'тнна і ЗДА. Справу скріплен-
ґументи на те, щоб ЗДА зо- ня економіки латинських дер-
бов'язалися підпомагати сво- жав порушували під час.побу-
їми інвестиціями держави Піп. |ту президента Айзенгавера в 
денної Америки. Одночасно Бразилії та інших сусідніх 
мають звернутися і до евро- 'державах. 

Міні проти того, щоб релігія кандидата 
була виборчою проблемою 

Вашингтон. — Голова Аме-'ще. „Немає місця в робітни 
папської Федерації Праці — чому русі на те, щоб 

розцінювати Конгресу ІНДУСТРІАЛЬНИХ Ор­
ганізацій Джордж Міні вмі­
стив редакційну статтю з сво­
їм підписом в місячному орга­
ні цієї організації ,,Амерікен 
Федераціоніст", в якій заяв­
ляє, що добрий член профе­
сійної робітничої організації 
не буде вважати релігію кан­
дидата аа перешкоду до вибо­
ру його на якенебудь станови-

ВРУКЛІІН. Н. П. — Управа 
Т-ва їм. В. Хмельницького, Від 
158. повідомляє, що МІСЯЧИ 
Збори відбудуться в суботу, « 
травня I960 p., в год. 7-ів.веч.„ 
в залі УНДому, при 216-216 
Grand St. Проситься привести 
нових кандидатів У члени ТтВ* 
І УНС. — Ю. Павчак, предс.? 
П. Дубовецький. рек. секр. 

ФІІЛАДЕЛФІЯ. Па. — Збори 
Т-ва „Єдність". ВІдд. 103, від­
будуться в неділю, 8-го травну 
1960 р. в* домі Горожаи, 847 N 
Franklin St.. в год. 1-ій по пол 
Проситься всіх членів прибуп. 
на означений час, бо с деякі 
справи до полагодження. При­
гадується також, що залегліеть 
Із вкладками наражає члена на 
суспендування. — І. Дуда 
предс; В. Хромяк. рек. секр.; С 
Филик, фін. секр. 

' ІІГАІТМЇЯГІТОМ 
48 Е. 7th St 

New York City 
OR 3-3550 

Дбайте про красу Вашої церв 
! Г ? П уживайте КРЕМІВ 

Tel: 

Р О З Ш У к н 
Пошукую 

{ЯГЕПАНІЮ МАКАР, 
доньку -Max.*. зам. Сллинська, 
з села Верегів, Самбірського 
юаіту, Зах.' Україна. Вістки /лро дану особу прошу слати на 

.. -адресу: 
•М--ЧУХРАП 

294» W. 12th Street 
Cleveland IS, Ohio 

чому русі на те, щоо канди­
дата розцінювати на основі 
релігії, раси або національно­
го походження. Ми не виби­
раємо провідників ва основі 
таких фальшивих засад*, — 
пише Міні, бо „для нас,.релі-
гія с справою особистого сум 
ління і не с ніякою умовою 
чи перешкодою до здобуття я. 
когось становища. 

Айзенгавер закликає республіканців, 
підтримати*його вето в потребі 

Вашингтон. — Президент Президент сказав 
Айзенгавер запросив 16 рес­
публіканських сенаторів на 
сніданок до Білого Дому і на 
прощання натякнув їм, що 34 
сенатори, це одна третя і один 
з числа 100 сенаторів , які 
можуть підтримати його вето, 
як цього буде треба. Цим пре­
зидент натякнув, що він зби­
рається не підписати тих про­
ектів, які демократична біль­
шість прийме в Конгресі. 

g 9 

на сходах 
Білого Дому до сенатора Еве-
ретта МекКіллі Дірксена 
„Пам'ятайте, одна третя і о 
дин, — це гасло, це те, чого 
я потребую". Сенатор Дірксен 
відмовився пояснювати жур 
налістам, що мав Президент 
на думці; але, знаючи працю 
Конгресу, можна легко дога 
датися, що Президент мусіти-
ме ставити вето проти збіль­
шення видатків, які може ух­
валити Конгрес. і 

•Антологія поезії поляглих, розстріляних, замуче­
них і засланих українських поетів в p.p. 1920-1945, 

„ОБІРВАНІ СТРУНИ" 
Вибір передмова ft довідки 

БОГДАНА КРАВЦЕВА 
Ц і н а $3.00 — Замовляти: 

Svoboda Book Store 
81-83 Grand. St., JERSEY CITY S. N. J. 

2.00 

Книжкові НОВИНИ 
О. ОГЛОБЛИН: Гетьман Іван Мазепа та йо­

го доба. В твердій оправі S 8.00 
Павло ГРИЦАК: Вежі і кулемети (Спогади 

з Дивізії і большевицького полону) . . . . 
Леся ХРАПЛИВА: Отаман воля —Повість 

для молоді 2.00 
Зоснм ДОНЧУК: Прірва — Роман 4.00 
Іван СМОЛГЯ: Зрада — Оповідання ЇМ 
** {Онацтво в обороні рідної землі — Спо­

гади про участь Української молоді у 
визвольних змаганнях 1918-1920 . . . . . . 2.00 

Євген РУДИЙ: Жінка-Лицар — князівна Ві­
ра, дочка Лаборця. Історичне оповідання 

Ольга ВОИЦБНКО: Інший світ — інші дні 
З подорожнього нотатника 1958 

Андрій ГАРАСЕВИЧ. До вершин. — Зібрані 
поезії 1Л0 

Лев ЧАЧКОВСЬКИИ — д-р Ярослав ХШ-
ЛЕВСЬКИИ: Княжий Галич. Щ- Перед- \ ' 
мова д-ра Ярослава Пастернака 1..50 

Т. БІЛЕЦЬКА: Бабунині казки. — Брошура 1Л0 
Тверда оправа .. 2.00 

Належність за книжки просимо надсилати 
ТІЛЬКИ ЧЕКАМИ або ПОШТОВИМИ ПЕРЕКАЗАМИ 

на адресу: 

S V O B O D A 
Р. О. Box 346 — JERSEY CITY 3, N. J. 

.60 

Бодварчук I : Кладка — дитячі иовельки 0.75 
Борецький М.: Любіть Україну — альбом, опр. 1250 
Броди — Збірник статтен І нарисів 1.50 
Бураківець Ю.: Виноградник — поезії 3.00 
Ванда М.: Великий Пробуднтель Закарпаття 0.60 
Верховинець М.: Ідеш, брате мій. Думки І аувшаиня. 075 
Верфель Франц: Шспя про Бернадету 4.00 
Вітрового батька торба, ухр, кар. казка 1-50 
Винницька І.: Музика 1.50 
Височенко А.: СССР без маски — нариси 1.50 
Внтанович І.: Бость Ланкійський, ідеаліст гром. праці.. 1.00 
Витвнцькай В.: Митвйжо Гайворовськжй бр. 3.00, опр. 3.50 
В радах УПА — збірка споминів. Бр. 2.75 опр. 3.50 
Вусатий Ст.: Еміграція в поході — гуморески 1.50 
Вузол Г.: В обіймах давука відбиток минулої дійсхостн 0.80 

Сім літ визвольних змагань 0.70 
Галан А.: Володар страх (п'єса) 0.40 
Галан А.: Будні совстського журналіста 1.50 
Гоголь М.: Твори. Том І і П опр. 375 
Голоскевкч Г.: Правописний словник опр. 4.50 
Грищенко 0. :Україна моїх блакитних днів 2.20 
Гумевна Д.: Вічні вогні Альбертн 2.00 
Гумекяа Д.: Діти Чумацького Шляху 2.50 

Хрещатий Яр — ромая-хравіка 4.50 
Багато неба, нариси 2.50 
Мама — повість 1.50 
Велике Цабе, повість 2.50 
Епізод а життя Европи критської 2.50 

Горняткевнч Д.: Українські мистці в автобіографіях 1.75 
Грановськнй-Неприцькнй О.: Гимни сонця — поезії 2.00 
Грінченко Б.: Олеся — оповідання 0.30 
Грипах П.: Галнцько-Волішська держава опр. 3.30 2.50 
Данько М.: СССР в'язниця народів — наук, розвідка 0.50 
Державин В.: Антологія української поезії 3.50 
Дерев'яні церкви в Україні 1.00 
Діброва О. Г.і Гамм далечини — поезії 1.00 

Подорож у світ 1.00 
ДЬяа: Мить — збірка поезій 0.50 

Пересаджені квіти 0.00 
Доичух 3 . : Гнат Кіндратович 1.50 

Чорні Дні 0.75 
Через річку 0.76 

Донцов Д.: Підстави нашої політики 2.25 
Дорошенко В.: Великий Каменяр — життя 1 заслуги 

І. Франка, ст. 64. 060 
Ва дикий Митрополит — пам'яті Ми­
трополита А. Шептицького 0.75 

Війна, роман J.00 
Чорторий, оповідання 1.00 
Великий Гетьман, krr. сповідання 1.60 
Дівчата очаДдушннх днів, оповідання 1Л0 

Ерем L: Работяги 0.75 
Шматко 0 25 

Жарсьхнй Ед.: Рухаиха — гри — забаво. Нарве прогт 
мн фізичного внховання 

Журба Г.: Далекий світ — розповідь автобіографічна 
Завадович P.: Кобзарева гостина 

Богута Багатир 
Сойка-штукарка 

Завзятий І.: Блудний сни — 2 томи 
Загачевськнй Є.: Спогади фронтовика (Одисея сірого 

„коляборанта") 
Зайцея П.: Життя Тараса Шевченка бр. 500 
Заклняський М.: Хмельницький як полководець 
Запорожець А.: Большевязм — життя в СССР 
Запорожець О.: Обізналися — комедія на 3 дії 
Запорожець-Девлад О.: Гарбузова містерія — гум. поа 
Записки Наук. Т-ва.ім. Шевченка, том 166: 

Збірник на пошану сторіччя народин І. Франка 
Західна Україна під большевнкамн (IX. 1939-VI. 1941) 

Збірник за редакцією Міленн Рудницької 
Збірка українських иовель 
Збірних літ. газети бр.3.25 опр. 4.25 
Звичайна О.: Селянська еанаторія 1.65 

Оглянувшись назад, оповідання 1:50 
Зуовський О.: Золоті ворота (поетичні твори) 0.45 
Жарський Е.: Природа України — підручник для шкіл 

українознавства 
Історій Русів 
Качуровськнй І.: Еміграційна лихоманка — комедія 

на 3 дії 
Качуровськнй І. 
Качуровськнй І. 
Качуровськнй І.: 
Яавевгість 

ІСЛгаЛЕІІД, Огайо МІСЯЧ 
ні Збори Б-ва en. an. Петра в-
Павла, Відд. 102, відбудуться в 
неділю. 8-о* травня 1900 p., за­
раз по співаній Службі Божій 
в парафіяльній залі - 22$0 W. 
7th. - М. Молеський. предс.: 
С. Косик, кас; М. Бобечко, сек­
ретар. 

ВІЛКС-БЕРІ. Па. — В-во св. 
І. Хрестителя, Відд. 223, пові­
домляє всіх своїх членів, що 
Місячні Збори відбудуться а 
неділю. 8-го травня 1900 p.. в 
парохіяльній залі, по другій 
Службі Божій. Присутність всіх 
членів конечна, з огляду па 
важливість деяких справ. — 
Управа., 

V8UN0AL0W 
_fOR RENT 

Маю до ВИНАИМУ 
Б О Н Г А Л А 

з приватними лазничкамм 
1 приватними кухнями. 

Приватне озеро до купання та 
лодкувалня. Багато розривок 
для Дітей. ; Довкруги бошґал 
.•ад. заля-до вечірніх розривок. 
Воігґала знаходяться в горах, 
між • Сон)зіакою і Оселею СУ­
МА. Зголошеїшл прошу слати 
листовно, телефонічно або осо­

бисто на адресу: 
Mykola W0WCZUK 

Вгідо Highway. EllenvUle, N. Y. 
EUenvffle 053 W 

I4S 

lggs HI 

t f. 

Посмертні 'Згадки 

Дуджо • . 

опр. 

1.00 
4.00 
0.50 
1.00 
1.00 
2.00 

5.50 
0.25 
0.50 
0.40 
150 

2.50 

3.80 
3.50 

Василь ГАХ, член Т-ва їм. М. 
НІашкевича, Відд. 94 УНСо-
юзу в Гемтремку, Миш., Но­
мер дня 8-го березня 1960 р„ 
проживши 06 років. ПокІіЬшй 
иароднввя 1898 p.. в селі Ос-
трнні. поп. Товмач, Зах. Ук­
раїна. ПОЛИШИВ у смутку — 
дружину Теодозію, S синів: 
Інж. Тараса, Іяж. Свгена то 
д-ра-дентнета Л”ева, доньку 
учительку Оксану та 9 вну­
ків. Похорон відбувся 10-го 
березня i960 p., з пох. заве­
дення, на цвинтар White Cha­
pel. Romulus. Mich., при учас­
ти Родини та Знайомих. — 
Вічна Йому Пам'ять: 

В. Крушельницькнв, секр. 

Добра нагода для пенсіонерів. 
які(люблять природу і спокій. 
2 КІМНАТИ із КУХНЕЮ 

на ВАКАЦП або РРШО. 
Одна година їзди із Ню Иорку. 

Кликати: Н.О. 2-3061 
або Петро ДМПТРПК 

110 Коряер Рд. 
^ріголд, U. Дж. 

ЕВС 
M1SCCLLANEOU3 

SCHAULER & WEBER 
-TBEltoOSE of QUAUTY" 
1654 ̂ nd Ave., New York * 

28-28 Stemway Ave., Astoria 
56-54 Myrtle Ave., Ridgcwood 
310 Front St, Hempstead 
41-06 Main St, Flushing, L L 

Іван МАТКОВСЬКІШ, довго­
літній член Б-ва св. Василів, 
Відд. 3S9 УНСоюзу у Фнла-
делфП, Па., помер, по корот­
кій і важкій недузі, дня ,18-го 
березня I960 p., на яо-му ро­
ці свого трудолюСнгого жит­
тя. Покійний народився 1880 
року, в селі Плава-Вадрусів-
ка, Стринсьі:оіо повіту, Зах. 
Україна, До ЗДА прибув 1009 
року. Полишив у cjij-тку 
доньку Акну, зам. Романи-
нень, сина Миколу, IS внуків 
та II правнуків. ІІохоров від­
бувся 22-го березня, з влас­
ного дому до української гре-
ко-кат. катгдри у ФнладелфіІ, 
а опісля на цвинтар на Факс-
Чейсі. f- В. Н. П,! 

С. Лупаній, секр. 

ALBERT MAIER, Inc. 
Pork Store 

Найдпцпе вепрове м'ясо 
І м'ясні вироби. 

ГуртовиЯ.' І ̂ грібний розпродав 
1927і Washington A venae 

TRemorrt 8-8193 Bronx 57, N. v. 

е*ие*з 
t WHITE EAOLE MARKETS 
( Meats & Provisions — Pork 
Наші ковбаса відомі a є 

. Ирооти I смаі,у. 
, ' Крамаяці містяться: 

628 5th Ave - 4410 5th Ave* ( 
Brooklyn. 

664 Manhattan Ave,. Orees 
ЛЯпк^ВгооИув. 

66-35 Grand Ave, Maspeth, L. L 
Main Offlcei Tei.: SOnth 8*5711 

MISCELLANEOUS 

Залізний куркуль 
В далекій гавані — поезії 
Новели як жанр наук.-попул. довідка 

2.50 
4.00 

040 
0.90 
1.00 
0,40 
або 

-KVOBOOA". P. О. Box 348. Jersey City З, N. J. 

ACCOUNTS INSURED 
to $10,000 by an 

[ agency of the ; 
UNITED STATES 

GOVERNMENT 

3 3% 
4 Por Annum 

PAID QUARTERLY 
SAVE BY MAO.. . . 

POSTAGE РАД) BOTH WAYS 

HAYES 
SAVINGS and LOAN 

ASSOCIATION 
955 Broad St Newark 2, H J . 

Читайте українські к и в ас к в 
й Г а з е т я, бо часте читаная 
веде до п р о с в і т и , а просвіта 

— це є н л а I 

ГРАМАТИКА 
і УКРАЇНСЬКОЇ 

МОВИ 
—: владав :— 

ОЮЕКОАВДЕР ПАШШКО 
Це яйдручвян для серед* 

ніж шкіл і для само­
освіта. 

— Ціна $2.00 — 
Замовляйте j : 

<% "SVOBODA" 
Р, О. Box 344 

Jcfaey City З. N. J. 
» И І І Г І І І Ш М І Н * i«««t»««J 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБШІК 
Заамаспея похоронами 

є BRONX* BROOKLYN, NEW 
YORK J ОКОЛИЦЯХ 

до 

Peter Jorema 
Щ BAST 7rh STREET 
NEW YORK, N. Y. 
Tet": ORchard 4-2568 

TAP3AH, ч. 448. В селі тубільців. 

ft/f А юб-и,б 6smw wui&> w • 
Hl& PIJC6 Cf COHCE*L*SHT-~ . 

Тарзан дбайливо шукав і]зможе знайти відповідь про 

над ранком знайшов село ту-1 зникнення Бетті. 

бідщів. Тут, можливо, він 

Але ворожий вартові!їй че­

кав в своєму таємному схо­

вищі... 

Він вискочив із таким кри­

ком, що аж кров зсідалася, 

коли маввояюд пройшов! J, 


